
Sub semnul celor mai alese sentimente de dragoste 
și prețuire, de adîncă recunoștință pe care întregul 
nostru popor le nutrește față de secretarul general al 
partidului, dînd expresie hotărîrii de a întîmpina cu noi 
și tot mai mari succese Conferința Națională a partidului
și cea de-a 40-a aniversare a proclamării Republicii,

Proletari din toate țările, uniti-vă !
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL GALAȚI

Tovarășul Nicolae Ceausescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste România, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, a efectuat, 
miercuri 23 septembrie, o vizită de lucru în ju
dețul Galați.

Tnscriindu-se în practica sta-- 
tornicită de conducătorul par
tidului și statului nostru de 
a purta un permanent dialog 
cu făuritorii de bunuri mate
riale din întreaga tară, ' vizita 
s-a constituit într-o amplă și 
aprofundată analiză a modului 
in care colectivele de muncă, 
organele si organizațiile de 
partid din județul Galați, 
acționează pentru realizarea în 
cele mai bune condiții a planu
lui pe acest an și pe întregul, 
cincinal, pentru ridicarea conti
nuă a nivelului tehnic si cali
tativ al producției, pentru creș-

Analiză rodnică, 
plină de învățăminte practice 

la Combinatul siderurgic
Primul obiectiv al vizitei de 

lucru a .fost Combinatul side
rurgic Galați, cel mai puternic 
centru al industriei metalurgice 
românești. Ponderea sa impor
tantă în ansamblul ramurii este 
evidențiată de faptul că aici se 
obțin mai bine de jumătate din 
producția de otel a tării. 60 la 
sută din cea de fontă și peste 
95 Ia sută din cea de tablă.

Din momentul inaugurării. în 
prezenta tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, la 14 septembrie 1966, 
a laminorului de tablă groasă 
nr. 1. primul mare obiectiv de 
pe platforma siderurgică gălă- 

terea eficientei întregii acti
vități.

Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a oferit oamenilor 
muncii gălățeni prilejul de a 
exprima cele mai alese simță
minte de dragoste și prețuire, 
de adîncă recunoștință, de a da 
glas hotărîrii lor ferme de a-și 
îndeplini exemplar sarcinile ce 
le revin, de a întîmpina cu noi 
și tot mai importante succese 
Conferința Națională a partidu
lui și cea de-a 40-a aniversare 
a proclamării Republicii.

La vizită au luat parte tova
rășii Emil Bobu și Silviu 
Curticeanu.

țeană, combinatul s-a dezvol
tat într-un ritm intens, el aflîn- 
du-se la ora în care sînt în pli
nă construcție ultimele sectoare 
productive.

Sosirea, la bordul elicopteru
lui prezidențial, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei 
Elena Ceaușescu a fost salutată 
cu deosebit entuziasm de mii 
de otelari. furnalisti. laminoristi. 
Cei nrezenti au aplaudat si 
ovaționat îndelung, au aclamat 
cu însuflețire pentru partid si 
secretarul său general.

(Continuare in pag. a Il-a)
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Dragi tovarăși.

De la această mare adunare 
populară adresez tuturor parti- 
cipanților, oameniloi- muncii și 
locuitorilor din municipiul și 
județul Galați un salut călduros, 
revoluționar, în numele Comi
tetului Central al partidului, al 
Consiliului de Stat și al guver
nului, precum și gl meu perso
nal, împreună cu cele mai 
bune urări. (Urale și aplauze 
puternice ; se scandează înde
lung : „Ceaușescu — P.C.R. !“).

Ne aflăm la Galați într-o 
vizită de lucru. Am vizitat 
Combinatul siderurgic și Șan
tierul naval. La sfîrșitul lunii 
august am vizitat multe unități 
agricole din județ. De aceea, 
astăzi ne-am concentrat asupra 
problemelor industriei din Ga
lați.

Despre ceea ce am constatat 
astăzi, precum și cu prilejul 
vizitelor din agricultură, despre 
întîlnirile cu oamenii muncii, 
avem, în general, impresii 
bune. Am constatat cu multă 
satisfacție că și oamenii muncii 
din Galati — la fel ca întregul 
nostru popor — acționează cu 
botărîre pentru înfăptuirea 
hotărîrilor Congresului al 
XIII-lea, a Programului parti
dului de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate.

în prima parte a acestui an 
au fost obținute o serie de re
zultate importante. Dar trebuie 
să spun deschis. la această

marea adunare populară din municipiul Galați
mare adunare populară, că. pe 
ansamblu, producția industrială 
nu este realizată in bune con
diții, că, la muiți indicatori, 
sînt serioase rămîneri în urmă. 
Am discutat aceste probleme în 
ședințele pe care le-am avut 
cu organele de conducere — 
consiliul oamenilor muncii de 
la Combinatul siderurgic și 
consiliul oamenilor muncii de 
la Șantierul naval. Cu puțin 
înainte, în cadrul ședinței Bi
roului comitetului județean de 
partid Galați, am discutat pe 
larg problemele activității din 
întregul județ. Sînt, fără nici o 
îndoială, o serie de rezultate 
bune. Dacă comparăm cu dez
voltarea generală a județelor 
țării, intr-adevăr, se poate spu
ne că județul Galați se numără 
printre județele care a obținut 
investiții mari din fondurile 
generale ale statului, ale între
gului popor, ceea ce a asigurat 
dezvoltarea puternică a indus
triei, a agriculturii și a tuturor 
celorlalte sectoare de activi
tate. A crescut — este adevărat 
— și producția industrială în 
această perioadă de aproape 18 
ori față de 1965, ceea ce este o 
creștere foarte mare. Au cres
cut și s-au realizat cu succes 
și ceilalți indicatori economici. 
S-a obținut și o creștere a pro
ducției agricole, dar față de 
uriașele investiții, realizările — 
deși foarte mari — nu sînt încă 
la nivelul eforturilor care s-au 
făcut, iar în primele luni ale 

acestui an, există serioase ră- 
raineri în urmă. Am discutat 
aceste probleme, nu doresc să 
le mai repet în această mare 
adunare populară. Am stabilit 
o serie de măsuri, astfel incit, 
in perioada următoare, să fie 
recuperate în cea mai mare 
narte rămînerile în urmă, iar 
Ia Conferința Națională a parti
dului și la sfîrșitul anului, și 
județul Galați să se prezinte cu 
rezultate bune în toate dome
niile de activitate. Am convin
gerea că oamenii muncii din 
municipiul și județul Galați vor 
acționa cu toată răspunderea și 
hotărîrea și vor demonstra 
forța și capacitatea lor de a 
asigura realizarea în cele mai 
bune condiții a planului. (Urale 
și aplauze puternice ; se scan
dează îndelung : „Ceaușescu ■— 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Pentru rezultatele obținute, 
doresc să adresez tuturor oa
menilor muncii din Galați. — 
din industrie și din agricultură 
— felicitări și urarea de a face 
totul pentru a asigura reali
zarea în cele mai bune condiții 
a planului pe acest an și pe 
întregul cincinal ! (Urale și 
aplauze puternice; se scandează 
îndelung : „Ceaușescu —
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Problemele care se pun Ia 
Galați nu sînt deosebite. Am 
realizat investiții, avem instala
ții, avem puternice colective de

oameni ai muncii, avem specia
liști, avem cadre în cercetare, 
avem tot ce este necesar pentru 
a realiza în bune condiții planul. 
Se impune o mai bună .organi
zare a muncii, întărirea ordinii, 
disciplinei in toate sectoarele 
de activitate, fplosirea rațională 
a mijloacelor de care dispunem, 
astfel incit să se poată realiza in 
bune condiții pianul. Trebuie să 
declar că, avind în vedere fon
durile fixe existente, sînt încă 
rezerve mari de a se obține, cu 
aceleași fonduri fixe, o creștere 
de cel puțin 50 la sută a pro
ducției față de ceea ce se rea
lizează acum. De altfel, am dis
cutat astăzi la Combinatul si
derurgic ca, încă la sfîrșitul 
anului viitor, să se ajungă la 
producția de peste 10 milioane 
tone de oțel față de circa 7 mi
lioane — 7 milioane și ceva cit 
s-a realizat pină acum. Dar. in 
mod corespunzător, laminatele, 
produsele siderurgice și meta
lurgice pot să asigure cu actua
lele fonduri fixe de la siderur
gie. o creștere cu 50 la sută a 
producției în anii 1989—1990. Si 
trebuie ca siderurgiștii să acțio
neze cu toată hotărîrea pentru a 
realiza acest obiectiv și a de
monstra că, în calitatea lor de 
proprietari, de producători, de 
beneficiari, siderurgiștii gălățeni 
știu să-și facă datoria față de 
popor, față de patrie, față de 
viitorul comunist al României. 
(Urale șl aplauze puternice ; se 
scandează : „Ceaușescu —

P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Același lucru se poate spune 
și despre Șantierul naval și 
despre celelalte întreprinderi din 
Galați. Nu doresc să mai mă o- 
presc asupra lor.

în al doilea rînd, se impune 
respectarea strictă a tehnologi
ilor, a normelor de consum și 
— ținînd seama de noile reali
zări din țara noastră și de pe 
plan mondial — să obținem o 
reducere mai substanțială a 
consumurilor materiale și la 
producerea oțelului, și în cele
lalte sectoare de activitate, să 
obținem o reducere a consumu
rilor energetice.

Trebuie să acordăm o atenție 
deosebită realizării unor pro
duse de înaltă calitate 1 Trebuie 
ca siderurgiștii să producă oțe
luri de calitate tot mai bună, cu 
un consum minim de materiale 
speciale, acționind pentru elabo
rarea in mod corespunzător a 
oțelului, pentru mărci de oțel 
fără consumuri mari de diferite 
aliaje.

Trebuie să acționăm în toate 
domeniile pentru calitate, cali
tate și iar calitate ! Problema 
calității, a realizării unui înalt 
nivel tehnic pe baza celor mai 
noi cuceriri ale științei, este 
una din problemele fundamen
tale ale actualului cincinal, deci 
și pentru oamenii muncii din 
Galați. Fără a pune la baza în
tregii activități cele mai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii. 

nu vom putea să asigurăm în
făptuirea obiectivelor Congresu
lui al XIII-lea privind realiza
rea unei noi calități in toate 
sectoarele, trecerea patriei 
noastre la un nou stadiu de dez
voltare ! Este imperios necesar 
ca fiecare om al muncii, consili
ile de conducere să înțeleagă 
bine că nivelul tehnic, calitatea, 
calitatea și iar calitatea, repre
zintă problema fundamentală a 
construcției socialiste și comu
niste in țara noastră, a inaintării 
României spre noi culmi de 
progres și civilizație ! (Urale și 
aplauze puternice, îndelungate ; 
se scandează cu putere 
„Ceaușescu — P.C.R. !“j.

Este necesar să se acorde a- 
tenția corespunzătoare reducerii 
cheltuielilor de producție și ma
teriale, creșterii mai puternice a 
producției nete, a beneficiilor, a 
eficienței economice în general, 
sporirii contribuției fiecărui sec
tor, a fiecărei întreprinderi, la 
creșterea avuției generale, a 
venitului național — singura 
cale pentru a asigura mijloacele 
necesare dezvoltării generale a 
patriei și ridicării continue a 
bunăstării materiale și spirituale 
a întregului nostru popor. 
(Urale și aplauze puternice ; se 
scandează îndelung : „Ceaușescu 
și poporul !“, „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

De asemenea, trebuie să se 
acorde o atenție deosebită bunei

(Continuare in pag. a IlI-a)
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(Urmare din pag. I)

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
Si tovarășa Elena Ceausescu au 
fost întâmpinați cu mult respect 
de primul secretar al Comite
tului județean de partid. Carol 
Dina, care le-a adresat, in 
numele tuturor oamenilor mun
cii gălăteni. un călduros bun 
venit.

O formație alcătuită din mi
litari ai forțelor armate, mem
bri ai gărzilor patriotice si ai 
detașamentelor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul. S-a 
intonat Imnul de Stat al Repu
blicii Socialiste România. To
varășul Nicolae Ceausescu a 
trecut in revistă garda de 
onoare.

In semn de profundă stimă, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu .și 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întâmpinați cu piine si sare. 
Pionieri si șoimi ai patriei 
le-au oferit frumoase buchete 
de flori.

In cadrul analizei, la care au 
participat ministrul industriei 
metalurgice. Marin Enache. re
prezentanți ai conducerii cen
tralei industriale de profil si ai 
combinatului, ai unor institute 
de cercetare și proiectare, au 
fost infătisate eforturile si- 
derurgistilor gălăteni in direcția 
îndeplinirii indicatorilor de 
plan, a sarcinilor prioritare 
indicate de secretarul general al 
partidului privind utilizarea cu 
maximă eficientă a capacităților 
de producție a materiilor pri
me, materialelor și energiei, 
ridicarea parametrilor tehnici 
ai instalațiilor. perfecționarea 
proceselor tehnologice.

Directorul general al centra
lei industriale siderurgice Ga
lați. Dan Dulamă. a prezentat 
măsurile tehnico-economice a- 
doptate în scopul îndeplinirii 
programului de modernizare a 
producției și îmbunătățire a or
ganizării activității. în acest 
sens, a fost relevat faptul că 
formațiile de lucru ale între
prinderii antrepriză de con- 
strucții-montaj de pe platlor- 
mă. colectivul combinatului se 
află angrenate în efectuarea 
unui volum important de lu
crări de reparații capitale și re
vizii la diferite capacități de 
producție, care sint supuse și 
unui proces de modernizare 
continuă.

O atenție deosebită s-a acor
dat activității de dezvoltare a 
cercetării științifice proprii in

Întîlnire de lucru cu membrii
Consiliului de conducere

al Centralei și ai Consiliului 
oamenilor muncii al combinatului
In continuarea vizitei, tova

rășul Nicolae Ceaușescu. îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a avut o întîlnire de 
lucru cu membrii Consiliului de 
conducere al Centralei siderur
gice și ai Consiliului oamenilor 
muncii al combinatului.

în cadrul întâlnirii au luat 
cuvîntul cadre din conducerea 
centralei de profil și a combi
natului, ministrul industriei 
metalurgice, ministrul industriei 
electrotehnice, care au prezen
tat modul ta care s-a ' acționat 
pentru îndeplinirea sarcinilor de 
plan, pentru mai buna utilizare 
a instalațiilor și agregatelor, 
pentru creșterea calității pro
duselor. Au fost relevate, tot
odată. în spirit critic șl autocri
tic. neajunsurile manifestate în 
organizarea si desfășurarea ac
tivității de producție. în folo
sirea potențialului uman și teh
nic al combinatului. S-a insistat 
asupra măsurilor luate în ve
derea recuperării .restantelor, 
îndeplinirii integrale a sarcini
lor de plan, obținerii unor can
tități tot mai mari de metal de 
bună calitate, corespunzător ce
rințelor economiei naționale.

Pornind de la rezultatele în
registrate de colectivul combi
natului. de la aspectele consta
tate pe parcursul vizitei, to
varășul Nicolae Ceausescu a 
apreciat că realizările de pină 
acum nu se situează la nivelul 
condițiilor create, al puternicei 
baze materiale de care dispune 
această importantă unitate si
derurgică a țării. S-a apreciat 
că neindeplinirea integrală a 
indicatorilor de plan se dato
rează in principal funcționării 
sub capacitatea maximă a in
stalațiilor și agregatelor, neefec- 
tuării la timp a reparațiilor. 
Secretarul general al partidului 
a oerut să se întocmească un 
program de măsuri privind îm
bunătățirea activității furnale
lor. oțelăriijor si laminoarelor. 
astfel ineît combinatul să-și 
poată îndeplini exemplar sar
cina de a atinge in 1989 o pro
ducție de cel puțin 10 milioane 
tone oțel pe an. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a indicat să 

toate sectoarele productive, evi- 
dențiindu-se aportul deosebit al 
colectivului institutului de pro
fil, situat pe platforma siderur
gică gălățeană. in soluționarea 
eficientă a problemelor legate 
de sporirea volumului de pro
ducție. asimilarea de noi mărci 
de oțeluri și produse finite, ela
borarea de noi tehnologii de 
fabricație, diminuarea consu
murilor. Au fost prezentate in
formații in legătură cu rezulta
tele acțiunilor întreprinse pe 
linia recuperării și folosirii cit 
mai judicioase a resurselor e- 
nergetice. S-a precizat că in 
prezent mai bine de 40 la sută 
din energia utilizată pe plat
forma siderurgică provine din 
recuperarea celei introduse ini
țial in fluxurile de fabricație.

La furnalul numărul 5. de 
2 700 metri cubi, al doilea ca 
mărime in siderurgia roma
nească, secretarului general al 
partidului i s-a rapprtat că lu
crările de reparații și moderni
zări au fost executate intr-un 
termen mult mai scurt decit 
perioada planificată, creîndu-se 
astfel posibilități pentru spori
rea producției de metal. Tot
odată, s-au adus o serie de mo
dificări care permit obținerea 
unor șarje de înaltă puritate.

S-a vizitat apoi laminorul de 
benzi la rece, aflat la ora ac
tuală în probe tehnologice. Pre- 
zentînd principalele caracte
ristici ale acestui complex de 
agregate care, odată cu intrarea 
in funcțiune va furniza econo
miei naționale un sortiment di
vers de table subțiri, directorul 
combinatului a arătat că echipa
mentele din dotare au fost rea
lizate in țară.

în timpul vizitei, secretarul 
general al partidului a cerut ca 
in cadrul combinatului să se 
organizeze o fabrică de recondi- 
tionare a cilindrilor de laminor, 
care să permită refolosiria lor 
pe o durată cit mai mare.

Ultimul obiectiv l-a consti
tuit instalația de fabricat .țevi 
sudate, o altă premieră pe plat
forma siderurgică gălățeană, 
dată parțial in funcțiune. Ca 
și laminorul, această instalație 
a fost construită numai cu ma
șini și> agregate românești. Aici 
se realizează, din oțeluri spe
ciale. țevi sudate longitudinal, 
întrebuințate pentru transportul 
gazelor naturale, care rezistă 
la presiuni de zeci de atmos
fere și temperaturi scăzute.

se acționeze cu toată răspunde
rea pentru mărirea coeficientu
lui de scoatere — atit la fontă, 
cit și la oțel — pentru asigu
rarea unui nivel tehnic-calitaliv. 
comparabil cu cel înregistrat pe 
plan mondial, pe întregul flux 
productiv.

Subliniind că lucrările de re
parații ale agregatelor de topi
re trebuie să se desfășoare 
intr-un timp mult mai scurt, 
secretarul generai al partidului 
a indicat să fie elaborate pro
grame speciale de creștere a 
producției de fontă la furnalele 
aflate in funcțiune, care să 
compenseze scoaterea din fluxul 
productiv a celor supuse re
parațiilor. S-a insistat asupra 
necesității îmbunătățirii pregă
tirii șarjelor de oțel, reducerii 
duratei de elaborare, măririi 
cantității de fier vechi folosite 
in convertizoare, extinderii me
todelor eficiente în acest dome
niu. S-a cerut să «e acorde toa
tă atenția realizării producției 
fizice în structura sortimentală 
prevăzută, să se aplice tehno
logii perfecționate care să con
ducă la diminuarea consumuri
lor de materii prime si energie 
in fiecare sector. Un loc priori
tar trebuie să-l ocupe, de ase
menea. acțiunile privind creș
terea mai accentuată și mai 
rapidă a productivității muncii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a arătat că se impune, in 
același timp, o mai bună gospo
dărire a capacităților de produc
ție. a materiilor prime, practic 
a întregului combinat, avuție a 
întregului popor, reliefind răs
punderea directă ce revine Con
siliului de conducere, tuturor 
oamenilor muncii în calitatea 
lor de proprietari, producători 
și beneficiari. De felul cum sint 
Întreținute mijloacele de pro
ducție. de nivelul civilizației 
tehnice, a subliniat secretarul 
general al partidului, depind și 
producția, și realizarea ei can
titativă și calitativă. Combina
tul dispune de un colectiv pu
ternic. cu o valoroasă expert - 
entă. din care mai bine de ju
mătate sint membri ai partidu
lui. de o mare dotare tehnică 

pentru care s-au făcut impor
tante investiții. Sint. deci, crea
te toate posibilitățile pentru 
folosirea în întregime a capaci
tăților, pentru realizarea unei 
producții de 10 milioane tone de 
oțel.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a cerut să se treacă cu toată 
hotărirea la soluționarea opera
tivă. corespunzătoare a tuturor 
problemelor prin mobilizarea și 
participarea directă a fiecărui 
om al muncii, a întregului co
lectiv. astfel incit combinatul să 
devină un model de întreprin
dere. la nivelul celor mai bune 
din lume.

Secretarul general al partidu
lui a indicat să se efectueze a- 
nalize amănunțite in cadrul fie
cărui sector de producție și să 
fie elaborat un program îmbu
nătățit de organizare și moder
nizare a fabricației, prin apli
carea căruia să se asigure uti
lizarea instalațiilor si agregate
lor la parametrii maximi, spo
rirea volumului producției de 
fontă, otel si laminate, ridica
rea continuă a nivelului tehnic 
și calitativ al acesteia.

S-a insistat asupra răspunde
rii ce revine Consiliului oame
nilor muncii, rolului său de or
gan de conducere colectivă, a- 
dunărilor generale ale oameni
lor muncii. în a căror dezbate
re trebuie puse probleme de 
fond ale activității combinatu
lui în întregul său și pe fie
care sector în part*.

Aceasta este democrația mun
citorească. a subliniat secreta
rul general al partidului, care în
seamnă inalta responsabilitate 
a marelui colectiv de oameni ai 
muncii fată de avuția încredin
țată de popor. In acest sens s-a 
cerut ca problemele care au 
constituit obiectul analizei in 
cadrul acestei întâlniri și con
cluziile trase să fie aduse la 
cunoștința tuturor oamenilor 
muncii,, in adunările generale, 
in organizațiile de partid. Tot
odată. s-a subliniat necesitatea 
•îmbunătățirii intregii activități 
de partid, a cărei eficientă poa
te fi apreciată numai in strînsă 
legătură cu rezultatele econo
mice obținute.

La Șantierul naval, după o atentă 
examinare a problemelor, măsuri și
indicații de o deosebită importanță

In continuare s-a vizitat Șan
tierul naval Galati, unitate mo
dernă. ale cărei realizări de 
prestigiu s-au concretizat in 
cargouri, petroliere, portcontei- 
nere si alte nave maritime 
multifuncționale, precum si în 
platforme de forai marin.

Analiza desfășurată aici. la 
care au participat ministrul in
dustriei construcțiilor de mașini. 
Serban Teodorescu. membri ai 
conducerilor centralei indus
triale de profil si șantierului, 
s-a axat pe principalele pro
bleme ale îndeplinirii integrale 
a programului naval pentru pe
rioada 1986—1990. modernizării 
proceselor de fabricație, ridică
rii continue a calității produc
ției. realizării unor tipuri de 
nave competitive la export, 
participarea tot mai intensă a 
flotei românești la traficul ma
ritim international.

Directorul șantierului naval. 
Aurel Bălan, a evidențiat mai 
tatii faptul că această unitate, 
unde s-a semnat actul de 
naștere al construcției de nave 
românești, a cunoscut. în anii 
care au trecut de la Congresul 
al IX-lea al partidului, o pu
ternică dezvoltare. productia- 
marfă sporind aproape de 11 
ori. S-a informat, totodată, că

întilnirea de lucru 
cu Consiliul oamenilor muncii

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
s-au întilnit, în cadrul unei 
ședințe de lucru, cu membrii 
Consiliului • oamenilor muncii 
de la Șantierul naval gălățean.

In cadrul întâlnirii au luat 
cuvintul directorul Șantierului 
naval din Galați, alți membri 
ai Consiliului oamenilor mun
cii, precum și directorul general 
al Centralei construcțiilor nava
le și ministrul industriei con
strucțiilor de mașini. In rapoar
tele prezentate s-a arătat că, 
mobilizați de indicațiile secre
tarului general al partidului, 
de sarcinile puse în fața lor. 
navaliștii gălățeni și-au con
centrat activitatea ta direcția 
ridicării permanente a nivelului 
calitativ și tehnic al construcți
ilor navale românești, aplicării 
in procesul de fabricație a teh
nologiilor avansate, mecanizării 
lucrărilor cu mare volum de 
muncă, asimilării de produse 
cu consumuri reduse de materii

în încheiere, adresîndu-i u- 
rări de noi și mari înfăptuiri, 
secretarul general al partidului 
și-a exprimat convingerea că 
stă în puterea acestui colectiv 
muncitoresc, a comuniștilor, a 
tuturor oamenilor muncii să 
ridice întreaga activitate la un 
nivel corespunzător cerințelor 
și exigentelor actuale, al obiec
tivelor ce decurg din hotăriri- 
le Congresului al XIII-lea. ast
fel incit combinatul de la Ga
lati să constituie prin rezulta
tele sale o mîndrie a intregii 
țări.

După întilnirea de lucru, luîn- 
du-și rămas bun de la colec
tivul Combinatului siderurgic, 
de la miile de muncitori și spe
cialiști, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu le-a adresat un sa
lut călduros și cele mai calde 
felicitări pentru activitatea de
pusă pină acum. Arătind că vi
zita si analiza efectuată au pus 
in evidentă faptul că există ră
mineri in urmă în realizarea 
planului, iar combinatul nu lu
crează la întregul său potential, 
secretarul general al partidului 
a cerut colectivului de siderur- 
giști să facă totul pentru ca a- 
ceastă mare unitate a industriei 
noastre să ajungă să producă 
încă la sfirșitul anului viitor la 
capacitatea nominală de 10 mi
lioane tone otel și a cerut or
ganizației de partid, consiliului 
oamenilor muncii să informeze 
în cadrul adunărilor generale 
pe secții, pe toți oamenii mun
cii — in calitatea lor de pro
prietari, producători și benefi
ciari — despre toate probleme
le existente în combinat, despre 
măsurile luate, astfel ineît, încă 
în următoarele luni să fie îm
bunătățit programul de moder
nizare și organizare, de bună 
gospodărire a acestui centru si
derurgic. care să devină real
mente un combinat modern, 
competitiv, comparabil cu cele 
mai bune pe plan mondial. A- 
preciind că. în marele combi
nat gălătean lucrează un colec
tiv puternic, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a urat tuturor oame
nilor muncii de aici succese în 
activitate, multă sănătate si fe
ricire.

au fost înfăptuite sarcinile pri
vind gradul de integrare a . na
velor cu materiale si compo
nente realizate în tară.

O atentie deosebită a fost 
acordată. în cadrul analizei, ac
țiunilor întreprinse de construc
torii navali gălăteni pentru re
cuperarea unor rămineri în 
urmă înregistrate anul acesta 
la anumite produse si asigura
rea condițiilor nent.ru realizarea 
integrală a olanului, a sarcini
lor ce revin șantierului din pro
gramul naval pentru acest cin
cinal.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost invitați să viziteze unele 
sectoare de fabricație. S-au evi
dențiat realizările înregistrate 
în direcția intrâducerii pro
gresului tehnic, organizării ști
ințifice și modernizării produc
ției. In acest sens a fost pre
zentată o linie automată de 
sudat, executată, cu forțe pro
prii, care mărește considerabil 
productivitatea muncii la o lu
crare cu volum mare de ma
noperă. Gazdele au relevat, pe 
parcursul vizitei, măsurile luate 
pentru scurtarea ciclurilor de 
fabricație, pentru realizarea 
unor nave cu performanțe su
perioare.

prime, materiale și combustibil 
Subliniindu-se că în activitatea 
șantierului, a altor un'tăți din 
cadrul centralei industriale mal 
există incă neajunsuri, care au 
determinat în acest an unele 
rămineri în urmă în realizarea 
producției fizice și a producției- 
marfă. a fost evidențiată, in 
acest cadru, hotărirea colectivu
lui gălățean, a tuturor construc
torilor de nave din țara noas
tră de a acționa cu exigență 
și înaltă responsabilitate pen
tru ridicarea intregii activități 
la un nivel calitativ superior.

In încheierea întâlnirii, secre
tarul general al partidului a 
arătat că la Șantierul naval din 
Galați, ca și pe ansamblul sec
torului construcțiilor navale, 
rezultatele obținute in perioada 
care a trecut din acest an nu 
se ridică la nivelul potențialu
lui, al dotării tehnice existente. 
A fost subliniată răspunderea 
deosebită pe care o au consi
liile oamenilor muncii din în

treprinderi și la nivelul cen
tralei in mobilizarea tuturor 
forțelor pentru recuperarea cit 
mai grabnică a restanțelor și 
îndeplinirea. în cele mai bune 
condiții, a planului.

ta acest sens, s-a cetut con
ducerii ministerului de resort, 
centralei industriale și Șantie
rului naval din Galați să re
vadă programele de organizare 
și modernizare ^științifică a 
proceselor de producție și să ia 
măsuri ferme care să asigure 
îmbunătățirea radicală. încă din 
trimestrul IV al anului, a în
tregii activități, și pe această 
cale îndeplinirea ritmică, inte
grală, a prevederilor pe anul 
1987 șl pe intregul cincinal, 
creșterea veniturilor oamenilor 
muncii. Secretarul general al 
partidului a indicat să se 
acorde cea mai mare atenție 
producției pentru export, acțio- 
nindu-se cu perseverență pentru 
fabricarea unor nave cu per
formanțe superioare, competi
tive pe plan mondial, si asigu
rarea din timp cu contracte a 
producției pe intregul cincinal.

S-a indicat, de asemenea, 
luarea de măsuri pentru asigu

Întîlnire cu membrii biroului
COMITETULUI JUDEȚEAN GALAȚI AL P. C. R.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, s-a întâlnit, miercuri 
după-amiază, cu membrii Bi
roului Comitetului județean 
Galați al P.C.R.

ta cadrul ședinței, a fost exa
minat modul în care organele și 
organizațiile de partid, comu
niștii, toți oamenii muncii din 
județ au acționat pentru înfăp
tuirea prevederilor de plan, sta- 
bi.lindu-se, pe baza concluziilor 
desprinse din această exigentă 
analiză, măsurile oe se impun 
pentru ca județul Galați să-și 
realizeze, in cele mai bune con
diții, sarcinile deosebite ee-i re
vin pe anul 1987 și pe întregul 
cincinal.

Primul secretar al Comitetului 
județean de partid a mulțumit 
călduros tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu, pentru noua vizită 
ce o întreprind în județul Galați, 
pentru sprijinul constant acor
dat organizației județene de 
partid și le-a exprimat, ta nu
mele tuturor celor ce muncesc 
și trăiesc în acest înfloritor ținut 
al patriei. cuvinte de profundă 
recunoștință pentru grija stator
nică ce o poartă dezvoltării ju
dețului lor, a întregii țări.

Prezentând activitatea desfă
șurată de la începutul anului, 

rarea reducerii consumurilor 
specifice de materii prime, ma
teriale și combustibil, mecani
zării și automatizării procese
lor de fabricație, realizării la 
timp și la un nivel calitativ su
perior a reparațiilor navelor 
aflate în exploatarea flotei 
noastre, creșterii productivită
ții muncii. întăririi ordinii si 
disciplinei in fiecare sector de 
activitate si mobilizării tuturor 
oamenilor muncii, pentru lichi
darea lipsurilor in diferite com
partimente si sporirea, pe a- 
ceastă cale, a eficientei econo
mice in acest sector.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a cerut organelor și organiza
țiilor de partid de ia Șantierul 
naval gălățean, de la celelalte 
unități constructoare de nave 
să-și intensifice activitatea în 
direcția creșterii spiritului de 
răspundere al tuturor cadrelor 
in vederea recuperării cît mai 
urgente a răminerilor în urmă 
înregistrate în prima parte a 
acestui an și asigurării tuturor 
condițiilor necesare îndeplini
rii cantitative și calitative a 
prevederilor de plan pe 1987 si 
pe intregul cincinal.

primul secretar al Comitetului 
județean Galați al 'P.C.R., pre
cum și membrii biroului jude
țean de partid care au luat cu
vintul au informat despre sta
diul îndeplinirii indicatorilor de 
plan. Au fost relevate, cu acest 
prilej, o serie de neajunsuri ma
nifestate, care au făcut ca ju
dețul să nu-și realizeze integral 
prevederile de plan pe această 
perioadă. Au fost evidențiate 
acțiunile întreprinse pentru în
lăturarea lipsurilor, pentru înde
plinirea exemplară a planului in 
toate domeniile.

ta cadrul analizei, referi n- 
du-se la rezultatele obținute de 
județul Galați, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat că acestea 
stat cu mult sub nivelul posibi
lităților, al dotării tehnice de 
care dispune, țintadu-se seama 
că s-a investit mult în economia 
județului, care are astăzi unitei 
puternice, ou o pondere Însem
nată în producția industrială a 
țării.

Secretarul general al partidu
lui a subliniat că sint create 
toate condițiile pentru ca jude
țul să-și îndeplinească în tota
litate sarcinile încredințate și » 
cerut să se depună eforturi sus
ținute pentru ca realizările sâ 
fie pe măsura marilor investiții 
făcute ta ultimii ani pentru dez
voltarea și modernizarea con
tinuă a întreprinderilor gălățene. 
ta acest sens, tovarășul Nicolae

La plecare, adresindu-se con
structorilor navali gălățeni, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
arătat că împreună eu membrii 
consiliului de conducere au fost 
discutate probleme privind sta
diul îndeplinirii planului, măsu- ’ 
rile pentru recuperarea rămine
rilor în urmă, pentru realizarea 
în oele mai bune condițiuni a 
sarcinilor stabilite. Secretarul 
general al partidului a subliniat 
că atit in cadrul organizației de 
partid, cit și în adunările ge
nerale. toți oamenii muncii să 
fie informați și de stările nega
tive de lucruri și de programele 
stabilite, pentru ca ei să acțio
neze in așa fel tacit în urmă
toarele luni întreaga activitate 
să se îmbunătățească radical. 
Exprimînd oonvingerea că oa
menii muncii de la Șantierul 
naval Galati, organizația de 
partid, consiliul de conducere 
vor face totul pentru a întâmpi
na cu rezultate rit mai bune 
Conferința Națională a partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
le-a adresat urări de noi suc
cese în întreaga activitate, multă 
sănătate și fericire.

Ceaușescu a indicat șă fie luate 
măsuri ferme pentru lichidarea 
grabnică a stărilor de lucruri 
negative existente și îmbunătă
țirea radicală a întregii activi
tăți, pentru recuperarea restan
țelor și buna desfășurare a 
muncii, pentru înfăptuirea inte
grală a planului, în industrie și 
agricultură, in domeniul Inves
tițiilor, în celelalte sectoare, ta 
mod deosebit a fost relevată 
necesitatea realizării .ritmice a 
producției fizice, a tuturor pro
duselor și sortimentelor prevă
zute ta plan.

A fost reliefat faptul că înde
plinirea tuturor indicatorilor, 
cantitativi si calitativi ai planu
lui, impune să se acționeze cu 
întreaga răspundere pentru în
făptuirea programelor privind| 
organizarea și modernizarea pro
ceselor de producție, încadrarea 
în normele de consum aprobate, 
reducerea cheltuielilor materia
le, ridicarea nivelului tehnic al 
produselor, pentru utilizarea cu 
maximum de randament a capa
cităților, a forței de muncă, pen
tru creșterea mai accentuată a 
productivității șl a eficienței e- 
conomiioe.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a referit, de asemenea, la 
unele aspecte ale activității din 
agricultură, arătind că producți
ile realizate nu reflectă, nici pe 
departe, posibilitățile de care 
dispune județul.

Am convingerea că oamenii 
muncii de la Șantierul naval 
din Galați. organizația de 
partid, consiliul de conducere 
vot face totul pentru a întâmpi
na Conferința Națională a 
partidului cu noi succese ta 
muncă, pentru a încheia anul 
cu rezultate cit mai bune. 
Aceasta va asigura și creșterea 
corespunzătoare a retribuției si 
veniturilor tuturor oamenilor 
muncii. Știți bine că retribuția 
este strins Legată de muncă. 
Avem comenzi, dar trebuie să 
producem la timp, de calitate 
și pentru aceasta trebuie să se 
întărească ordinea, disciplina, 
răspunderea in toate domeniile 
de activitate.

Vă urez succes în întreaga 
activitate, să obțineți rezultate 
cit mai bune, multă sănătate și 
fericire!

ta cursul după-amiezii, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România. 
Împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. s-a întîlnit cu Biroul 
Comitetului județean Galați al 
P.C.R.

S-a apreciat că, printr-o mai 
bună organizare a producției și 
a muncii, prin întărirea ordinii, 
disciplinei, a răspunderii in fie
care unitate, sarcinile oe revin 
județului Galați vor fi îndepli
nite integral, la un nivel supe
rior de calitate și eficiență.

ta cadrul ședinței, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. referindu-se 
la activitatea biroului, a comite
telor județean și municipal de 
partid, a Consiliului popular ju
dețean. a subliniat necesitatea 
îmbunătățirii stilului și a meto
delor lor de muncă, astfel incit 
acestea să cuprindă mai bine 
toate domeniile, să-și indepli- 
nească rolul important pe care 
îl au in conducerea întregii ac
tivități economlco-sociale, in 
mobilizarea capacității si iniția
tivei creatoare a oamenilor 
muncii, in soluționarea tuturor 
problemelor privind realizarea 
sarcinilor de plan, a obiective
lor actualului cincinal.

ta încheiere, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a exprimat convinge
rea că organizația județeană de 
partid .comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Galați vor 
acționa în spirit revoluționar, cu 
întreaga răspundere, pentru în
deplinirea în cele mai bune con
diții a prevederilor planului pa 
acest an și pe întregul cincinal, 
pentru a întâmpina Conferința 
Națională a partidului cu rezul
tate cît mai bune ta toate do
meniile.

Sarcini prioritare, spirit militant, revoluționar in întreaga activitate din invâțămint

Cei a căror identitate se lea
gă de Liceul industrial nr. 12, 
,.Miron Constantinescu" din 
Arad, elevi și cadre didactice, 
sint mîndri de succesele obți
nute an de an. atât în confrun
tările cotidiene, cu catalogul, 
cît și în cele care se mai nu
mesc și concursuri sau olimpia
de școlare, sesiuni de referate 
și comunicări științifice ale 
elevilor, concursuri de admite
re în învățămintul superior. 
Profesoara Delia Boțan. direc
torul liceului, ne prezintă cu 
amabilitate școala, profilurile 
în care se pregătesc elevii : 
chimie-blologie. mecanică, chi
mie industrială, baza materială 
— care la prima vedere nu este 
spectaculoasă, dar are efecte 
salutare —, 4 laboratoare. 4
cabinete și, „obiectul" de mare 
interes, un calculator. „Ne stră
duim, spune, să folosim așa cum 
se cuvine baza materială, să 
nu ne risipim forțele, să ne con

centrăm priceperea și dragos
tea față de adolescenții pe care 
ii avem in grijă, de viitorul 
cărora sintem responsabili, sâ 
le asigurăm un larg orizont do 
cunoaștere care să-i facă a fi 
competitivi profesional. care 
să-i ajute să fie intr-adevăr, 
așa cum ne-o cere secretarul 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, oamenii 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate, ai societății comu
niste. ta acest sens, nici noi nu 
reducem efortul pedagogic la 
orele stricte de clasă, relația 
noastră cu elevii nu este numai 
o r.elație catedră-bancă. catalog- 
carnet de note, este o relație 
multilaterală, umană, prin care 
încercăm să cunoaștem cit mai 
bine elevii, să le cunoaștem ap
titudinile. posibilitățile reale 
intelectuale și fizice și să-i în
drumăm, să-i sprijinim să-și 
împlinească aspirațiile. Aceste 
deziderate ne stau în atenție, 

aceste obiective le urmărim în 
activitatea de pregătire. în cea 
de cerc, pentru că sintem con- 
știenți că numai prin educarea 
multilaterală a elevilor noștri 
vom contribui intr-adevăr la 
formarea unor cadre de nădej

IMPERATIVUL FORMĂRII COMPLEXE, MULTILATERALE A ELEVILOR
de pentru economia națională, 
pentru celelalte domenii", ta 
continuarea spuselor directoarei, 
profesorul Pavel Sîrbu. director 
adjunct cu munca educativă, 
ține să adauge contribuția pe 
care organizația de tineret o 
poate avea la formarea și afir
marea personalității adolescen
ților, a uteciștilor. „Prin mij
loace specifice, prin materiali

zarea Inițiativelor membrilor 
organizației de tineret, prin 
îndeplinirea sarcinilor care ne 
sint trasate, sintem convinși că 
ne facem datoria, că organizația 
de tineret iși îndeplinește obiec
tivul său principal, de factor de 
educație in spiritul muncii și 
pentru muncă. în spiritul pa
triotismului socialist, revoluțio

nar, sintem convinși că vom 
contribui la formarea unor oa
meni cu o înaltă conștiință re
voluționară. așa cum deosebit 
de mobilizator ne-a cerut insuși 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
și cu prilejul deschiderii noului 
an de invățămint". Acest nou 
început de etapă în pregătirea 
școlară, aflat sub semnul însu- 

flețitoarelor și generoaselor 
chemări ale secretarului general 
al partidului, debutează cu an
gajamentul elevilor de a nu pre
cupeți nici un efort pentru a 
reedita succesele anilor trecuți. 
pentru a aduce noi succese in 
cartea de onoare a școlii, a 
invățămintului românesc. Ast
fel, Horia Ciclovan, elev in 

clasa a X-a, elev distins cu 
premiul întîi, la secția chimie a 
Sesiunii naționale de referate 
și comunicări științifice ale ele
vilor și deținătorul, tot în vara 
ce a trecut de puține zile, a 
premiului I Ia concursul „Teh- 
nium", vorbește cu convingere 
despre munca pe care o va de
pune în acest nou an școlar. 
„Sigur, primul meu obiectiv îl 

constituie promovarea exame
nului de treaptă, dar nu voi 
neglija celelalte obiecte de în- 
vățămînt, nu voi neglija pregă
tirea pentru concursurile șco
lare. pentru sesiunile de comu
nicări. pentru cele legate de pa
siunea mea — chimia". Carina 
Lațco, clasa a X-a, este și ea 
preocupată de examenul de 

treaptă, dar, în același timp, de 
performanțele pe care le obți
ne ca sportivă. „între activita
tea școlară și cea sportivă. — 
fac baschet de performanță. — 
nu este nici un dezacord ; din 
contră, sportul îmi ordonează 
gindirea, îmi disciplinează efor
tul intelectual. Nu fac din exa
men un scop in sine, dar știu 
că promovarea Iui înseamnă că 

m-am pregătit bine, că mi-am 
făcut datoria, ta felul acesta 
răspund și eu, ca și colegii mei, 
îndemnurilor adresate nouă, ce
lor care astăzi ne aflăm pe 
băncile școlilor, de părintele cel 
mai iubit al tinerei generații, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu".

Elevii liceului arădean sint 
hotăriți să muncească, să învețe 
neprecupețit, cu convingerea că 
numai așa vor putea deveni 
constructorii societății noastre 
de mîine. In acest sens pledea
ză șl cuvintele secretarei comi
tetului U.T.C. din liceu. Ileana 
Popa, care, împreună cu cole
gii săi stabilește în aceste zile 
măsurile care să conducă la ob
ținerea de noi succese, mereu 
mai multe și mereu mai stră
lucitoare. „Stă și ta puterea 
noastră să ne mobilizăm cole
gii, să-i ajutăm să fie mereu 
bine pregătiți, să învețe cu ab
negație pentru că în aceasta 
constă preocuparea noastră de 
bază, munca noastră. învățînd, 
învățînd și iar învățînd, așa cum 
ne cere tovarășul Nicolae 

Ceaușescu, vom cunoaște natu
ra și tainele ei, vom cunoaște 
lumea, vom fi bine pregătiți 
pentru viață, vom face față so
licitărilor viitoare. Noi dorim ca 
în viitor, viitor nu foarte înde
părtat, să fim oameni ai muncii 
cu care întreprinderile, institu
țiile în care vom lucra, societa
tea să se mindrească".

Cuvinte-angajament, cuvinte- 
simbol pentru crezul unei gene
rații care simte in jurul el 
dragostea partidului, a poporu
lui, care simte eforturile care se 
fac pentru împlinirea lor uma
nă și profesională, pentru afir
marea personalităților lor. A 
început un nou an școlar, a în
ceput o nouă etapă în pregăti
rea tinerel generații, o etapă 
aflată sub semnul exigenței, al 
calității. Să le urăm tuturor 
succes pe măsura angajamente
lor asumate, a încrederii care 
li se acordă și a speranțelor pe 
care ni le punem in ei.

MIOARA VEROU

nent.ru
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organizări a activității și pro
ducției în toate sectoarele, și, pe 
această bază, creșterii mai pu
ternice a productivității muncii 
Trebuie să înțelegem bine că 
realizarea unei înalte producti
vități a muncii în toate sectoa
rele de activitate constituie o 
cerință vitală pentru dezvolta
rea țării, pentru înfăptuirea cu 
succes a programelor de dezvol
tare economico-socială. de făuri
re a socialismului și comunis
mului în România ! Fără o 
înaltă productivitate a muncii 
nu putem să asigurăm afirma
rea forței și vigorii societății 
noastre socialiste, nu putem asi
gura mersul nostru ferm înain
te ! (Urale și aplauze pu
ternice ; se scandează îndelung ; 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Vorbim eu satisfacție, cu 
mindrie. de ceea ce am realizat 
în anii construcției socialiste, de 
ceea ce am realizat în ultimii 20 
de ani în dezvoltarea patriei, în 
transformarea orașelor și satelor 
noastre în localități moderne, 
însuși Galațiul demonstrează cu 
putere aceste înfăptuiri care s« 
văd în întreaga noastră țară. 
Toate acestea au cerut eforturi- 
Dar avem încă multe de făcut 
pentru a asigura înfăptuirea 
obiectivelor stabilite, de a crea 
condițiile trecerii spre comu
nism ! Trebuie să dezvoltăm 
mai puternic forțele de produc
ție, știința, cultura, învățămîn- 
tul, toate sectoarele de activi
tate !

Am obținut mari realizări în 
ridicarea nivelului de trai, ma
terial și spiritual al poporului, 
demonstrind, prin întreaga acti
vitate. că tot ceea ce realizăm 
? “ține poporului, că înfăp- 
. , socialismul cu poporul, 
pentru popor, că scopul suprem 
al politicii partidului nostru 
este bunăstarea întregii na
țiuni, asigurarea independen
ței și suveranității țării ! 
(Urale și aplauze puternice ; 
se scandează îndelung 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mîndria !“).

Dispunem de tot ce este ne
cesar pentru a realiza hotări- 

le Congresului, planul pe 
întregul cincinal, și deci și pe 
acest an. Dispunem de tot ce 
este necesar pentru a asigura 
trecerea patriei noastre la uri 
nou stadiu de dezvoltare.

Realizările de pină acum de
monstrează forța și capacitatea 
poporului nostru, a clasei mun
citoare, a țărănimii, a intelec
tualității, a întregii națiuni, 

-e, strîns unită sub condu- 
vea partidului comunist, ac

ționează cu toată hotărîrea 
pentru a asigura victoria comu
nismului în România, realizarea 
unui nivel de trai material .și 
spiritual tot mai inalt pentru 
întregul popor, Rurale și aplau-. 
ze prelungite^ 3e scandează cu 
putere: „Ceaușescu — P.C.R.

Dragi tovarăși,

Este necesar să acționăm cu 
mai multă hotărîre pentru per
fecționarea și buna funcționare 
a organismelor democrației 
noastre, în toate domeniile de 

activitate. Trebuie să facem 
astfel ca toate consiliile oame
nilor muncii, adunările gene
rale să acționeze cu mai multă 
fermitate pentru îndeplinirea 
răspunderii pe care o au in 
gospodărirea și administrarea 
unei părți a avuției naționale 
încredințate fiecărui colectiv de 
oameni ai muncii. Trebuie să 
ridicăm nivelul activității con
siliilor populare, a tuturor or
ganelor de stat din toate do
meniile, a organelor economice, 
să perfecționăm continuu for
mele de muncă și de activitate, 
să întărim permanent legătura 
organelor și organizațiilor de
mocrației socialiste cu oamenii 
muncii ! Să perfecționăm acti
vitatea organizațiilor de partid, 
ca organisme politice care tre
buie să unească toți oamenii 
muncii într-o direcție unică, să 
întărim continuu unitatea în 
jurul partidului a tuturor oa
menilor muncii, a întregii na
țiuni ! Aceasta constituie ga
ranția înfăptuirii neabătute a 
programelor de dezvoltare a 
patriei noastre ! (Aplauze și 
urate puternice ; se scandează 
îndelung : „Ceaușescu și po- 
porul!“, „Ceaușescu — P.C.R.!“). 
i

Dragi tovarăși,
i

în conformitate cu linia ge
nerală în problemele interna
ționale. partidul și statul nos
tru acționează cu toată hotărî
rea în direcția dezvoltării rela
țiilor cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orînduire so
cială. Acordăm o atenție deo
sebită luptei pentru dezarmare, 
pentru pace, pentru o lume mai 
dreaptă și mai bună, care să 
asigure dezvoltarea liberă și 
independentă a fiecărei națiuni. 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează : „Ceaușescu ■
pace !“).

în viața internațională 
mențin probleme deosebit de 
grave și complexe. Au loc ac
țiuni de mare t amploare in 
direcția dezarmării și păcii ; 
dar, din păcate, in același timp, 
au loc și acțiuni de forță, de 
amestec brutal în treburile 
altor state.

Ținind seama de existența 
armelor nucleare, care pot 
distruge însăși viața pe planeta 
noastră, problema fundamen
tală a epocii noastre este aceea 
a opririi cursei inarmărilor, a 
trecerii la dezarmare și, in pri
mul rind, la dezarmarea nuclea
ră. eliminarea totală a armelor 
nucleare de pe planeta 
asigurarea dreptului vital al 
fiecărei națiuni, al întregii 
omeniri la existență, la liber
tate, la independentă, la viață 
șt la pace ! (Urate și aplauze 
puternioe : se scandează înde
lung : ..Ceaușesgu — jjace-ȚJ> 

România s-a pronunțat și.-- se 
pronunță cu toată fermitatea 
pentru eliminarea totală -a ar
melor nucleare. Susține propu
nerile Uniunii Sovietice privind 
eliminarea, pină în anul 2000, a 
tuturor armelor nucleare. Con
siderăm că este necesar ca toa
te popoarele lumii să acționeze 
in această direcție — și doresc 
să reafirm, și de la această 
mare adunare populară din Ga

lați, hotărîrea poporului român 
de a face totul pentru a con
tribui la realizarea acestui o- 
biectiv de care depinde însuși 
viitorul fiecărui popor, însuși 
viitorul omenirii. în acest sens, 
salutăm situația nouă care s-a 
creat in urma înțelegerii recen
te dintre Uniunea Sovietică și 
Statele Unite ale Americii cu 
privire la semnarea, în perioa
da următoare, in acest an, a 
unui acord privind eliminarea 
rachetelor cu rază medie de 
acțiune și a celor operativ-tac- 
tice din Europa și din Asia.

Considerăm această înțelege
re șl perspectiva semnării unui 
asemenea acord ca un eveni
ment de însemnătate istorică și 
ne exprimăm speranța și do
rința ca acest acord să fie sem
nat în cel mai scurt timp. A- 
ceasta răspunde intereselor tu
turor popoarelor, inclusiv ale 
poporului sovietic și poporului 
american ! (Urate și aplauze 
puternice ; se scandează înde
lung : „Dezarmare — pace !“).

După cum este cunoscut, cea 
mai mare parte a acestor arme 
nucleare sfe găsesc in Europa, 
pe teritoriul diferitelor state 
europene, din N.A.T.O. șl Tra
tatul de la Varșovia. De aceea, 
este necesar ca țările europene 
să acționeze cu toată hotărîrea 
pentru a contribui la realizarea 
și semnarea acestui acord, de a 
nu ridica nici un obstacol în 
calea semnării, în acest an, a 
acordului. în acest context, po
porul nostru își exprimă nedu

merirea, și chiar îngrijorarea 
față de unele declarații ale unor 
oameni politici de răspundere 
din cîteva țări din Europa. Dar 
chiar dacă ar fi numai dintr-o 
singură țară, ne îngrijorează a- 
cest lucru, pentru că declară că 
vor continua să acționeze pentru 
dezvoltarea armelor nucleare. 
Oaro aceștia au uitat avaria de 
la Cernobîl ? Nu au înțeles oare 
că nici o armă nucleară, oriun
de ar exista, oriunde va explo
da, nu va ocoli pe nimeni, că 
țările pe teritoriul cărora se 
găsesc asemenea arme vor dis
părea ele în irrimul rind ?

Este necesar ca popoarele eu
ropene. oamenii politici din 
Europa să înțeleagă că securita
tea, independența, libertatea lor 
nu sînt legate de arma nucleară. 
Acestea sînt legate de distruge
rea armelor nucleare, de dez
armarea convențională, de în
făptuirea securității europene, a 
unor relații noi, democratice, 
bazate pe principiile egalității, 
respectului independenței și su
veranității, neamestecului în 
treburile interne, respectării 
dreptului fiecărei națiuni la 
dezvoltarea liberă, așa cum o' 
dorește, fără nici un amestec 
din afară ! (Urate și aplauze 
puternice ; se scandează înde
lung : „Ceaușescu — pace !“).

De Ia această mare adunare 
populară din Galați, adresăm 
popoarelor europene, muncito
rilor, țăranilor, intelectualilor, 
tuturor categoriilor sociale, tu
turor claselor sociale, tuturor 
oamenilor politici, partidelor 

politice, forțelor religioase, tu
turor celor cărora le este dragă 
viața, lc este dragă existența 
copiilor, să ne unim forțele și 
să acționăm împreună pentru o 
Europă fără arme nucleare, 
pentru o lume fără arme nu
cleare, pentru o Europă cu mai 
puține arme convenționale, o 
Europă a colaborării egale între 
toate națiunile continentului, 
pentru o lume egală pe planeta 
noastră ! (Urate și aplauze pu
ternice, prelungite : se scan
dează îndelung : „Dezarmare — 
pace !“, „Ceaușescu — paoe !“).

în aceste zile au început 
lucrările Conferinței europene 
pentru securitate, încredere și 
dezarmare de la Viena. Aș dori 
să exprim dorința și hotărîrea 
fermă a României socialiste de 
a contribui cu toate forțele la 
realizarea unor înțelegeri și 
acorduri corespunzătoare, che
mate să ducă la îmbunătățirea 
relațiilor și a colaborării intre 
țările europene in toate dome
niile de activitate, la o Europă 
unită în diversitatea orînduiri- 
lor sociale, o Europă a păcii, a 
dezvoltării democratice, a inde
pendenței și progresului eco
nomic și social ! (Aplauze și 
urate puternice ; se scandează 
„Ceaușescu — pace !“).

România acționează cu toată 
hotărîrea pentru dezvoltarea 
relațiilor cu țările din Balcani, 
pentru realizarea, în această 
regiune a unei zone a păcii 
fără arme nucleare, fără arme 
chimice, fără baze militare 
străine, pentru o colaborare 

egală care să asigure progresul 
și independența fiecărei na
țiuni din Balcani. (Aplauze și 
urate puternice, prelungite).

Susținem realizarea unor ase
menea zone in centrul și in 
nordul Europei, în Mediterana, 
pe alte continente, ca părți in
tegrante ale securității, dezar
mării și păcii in întreaga lume. 
(Aplauze puternice).

Țara noastră s-a pronunțat și 
se pronunță ferm pentru înce
tarea tuturor conflictelor mili
tare in diferite zone ale lumii 
și soluționarea oricăror pro
bleme litigioase dintre state 
numai și numai prin tratative. 
Orice continuare a acestor 
conflicte poate duce, în orice 
moment, la o agravare deosebi
tă a acestora.

în acest sens, ne pronunțăm 
pentru soluționarea problemelor 
din Orientul Mijlociu, pe calea 
tratativelor pașnice, pentru o 
conferință internațională, sub e- 
gida Organizației Națiunilor 
Unite, care să ducă la rezolva
rea, în primul rind, a proble
mei palestiniene, la asigurarea 
unei păci trainice Si juste In a- 
ceastă regiune.

Ne pronunțăm și apelăm la 
Irak șî Iran de a da Curs rezo
luției Consiliului de Securitate 
privind încetarea războiului si 
soluționarea problemelor dintre 
ele pe calea tratativelor. Ulti
mele evenimente din Golf de
monstrează cu putere ce pericol 
reprezintă continuarea acestui 
conflict. Prezența navelor mi
litare străine în Golf, deschi

derea focului, în aceste zile, de 
către flota americană împotriva 
unor nave iraniene și, în gene
ral, intensificarea acțiunilor na
velor militare și de o parte și 
de alta, pot duce la o agra
vare foarte serioasă a conflictu
lui. Singura cale este oprirea 
luptelor, trecerea la tratative si 
retragerea din Golf a tuturor 
navelor militare străine — iar. 
prin încetarea oricăror acțiuni 
militare și ale navelor militare 
ale țărilor din Golf, să se asi
gure circulația liberă în Golf, 
pe toate mările și oceanele lu
mii. Aceasta este o cerință ele
mentară pentru a se (asigura co
merțul internațional, soluționa
rea pe calea pașnică a proble
melor grave internaționale. (A- 
plauze și urate puternice: se 
soandează îndelung: „Ceaușescu 
— pace !“).

România se pronunță ferm 
pentru soluționarea problemelor 
subdezvoltării pe calea tratati
velor între țările dezvoltate si 
cele în curs de dezvoltare, în 
cadrul unei conferințe interna
ționale, sub egida Organizației 
Națiunilor Unite. Ne pronunțăm 
pentru o nouă ordine economi
că. pentru un nou sistem fi- 
nanciar-economic care să țină 
seama de realitățile lumii de 
astăzi, să pună capăt inegali
tăților și jefuirii țărilor în curs 
de dezvoltare, pe calea dobînzi- 
lor înalte ’și pe alte căi. Tre
buie să se înțeleagă bine că 
dezvoltarea economico-socială a 
tuturor popoarelor este legată 
de relații noi, bazate pe egali
tate, pe avantaj reciproc, pe 
lichidarea inegalităților în ra
porturile economice dintre sta
te. că dezvoltarea economiei 
mondiale, depășirea crizei nu 
sint posibile dacă nu vor fi so
luționate problemele țărilor in 
curs de dezvoltare, dacă nu se 
va realiza o nouă ordine eco
nomică, noi relații democratice 
și în domeniul economic ! Este 
în interesul tuturor popoarelor 
să acționeze, pină nu e prea 
tirziu, pentru soluționarea in 
mod just a problemelor econo
mice, pentru a asigura pro
gresul și dezvoltarea fiecărei 
națiuni ! (Aplauze și urate pu
ternice. prelungite ; se scandea
ză ..Ceaușescu — P.C.R. !“).

Țara noastră se pronunță 
ferm pentru un rol mai activ al 
Organizației Națiunilor Unite, al 
altor organisme internaționale 
în soluționarea gravelor și com
plexelor probleme economice, 
politice, militare, în asigurarea 
păcii. România sa pronunță 
pentru participarea tuturor sta
telor lumii, fără deosebire de 
mărime sau orînduire socială, 
Ia soluționarea problemelor vie
ții internaționale.

Considerăm că este necesar 
ca țările mici și mijlocii, țări
le în curs de dezvoltare, țările 
nealiniate să participe mai ac
tiv la întreaga viață interna
țională. Numai așa se va putea 
asigura soluționarea corespun
zătoare a tuturor problemelor, 
în interesul independenței și 
progresului fiecărei națiuni, al 
păcii și făuririi unei vieți mai 
bune pe planeta noastră ! 
(Aplauze și urate puternice ; 
se scandează îndelung : 
„Ceaușescu — pace !“).

Deși problemele sînt deose
bit de grave — ținind seama și 
de acțiunile în direcția dezar

mării, de intensificarea luptei 
forțelor progresiste, antiimpe- 
rialiste, de creșterea conștiinței 
popoarelor — avem încrederea 
deplină că, acționînd unite, po
poarele pot schimba cursul 
evenimentelor. pot asigura 
triumful rațiunii, dezarmarea, 
realizarea unei lumi mai bune, 
a unor relații democratice, pe 
bază de egalitate și respect al 
independenței fiecărei națiuni, 
pot asigura un viitor pașnic și 
liniștit pentru generațiile vii
toare, pentru toate națiunile 
lumii ! (Aplauze și urale pu
ternice. se scandeaeă îndelung : 
„Ceaușescu — pace !“).

Dragi tovarăși.

Avem multe impresii bune 
despre vizita la Galați. Am 
discutat multe probleme cu oa
menii muncii și consiliile de 
conducere, cu organizațiile de 
partid, privind activitatea vii
toare. Dar avem o impresie 
deosebită despre intîlnirile și 
manifestările din partea oame
nilor muncii — atit tineri, cît 
și vîrstnici, copii. bărbați, 
femei — care au demonstrat că 
sînt ferm hotăriți să înfăptu
iască neabătut politica parti
dului de dezvoltare generală a 
patriei noastre. Primirea de 
care ne-am bucurat, manifestă
rile călduroase le considerăm 
o expresie a încrederii in jus
tețea politicii partidului, dar Ș< 
a hotăririi gălățenilor — ca, de 
altfel a întregului popor — de 
a face totul pentru a-și înde
plini in bune condițiuni înal
tele răspunderi ce te revin în 
înfăptuirea planurilor șî pro
gramelor de dezvoltare econo
mico-socială a patriei ! (Aplau
ze și urate puternice : se scan
dează indelung : „Ceaușescu și 
poporul !“).

Am convingerea că toți gălă- 
țenii vor acționa în așa fel in
cit minusurile existente să ră- 
mină de domeniul trecutului, 
să constituie — ca să spun așa
— un accident, să demonstrați 
prin întreaga activitate că gă- 
lățenii — cuprind aici pe toți 
oamenii muncii, inclusiv mun
citori, țărani, intelectuali din 
toate domeniile — dispun de 
forța necesară și vor acționa 
în așa fel incit Galațiul să în
deplinească. în cele mai bune 
condițiuni, plănui și să se nu
mere printre județele, care arduc 
o contribuție tot mai importan
tă la dezvoltarea generală a 
patriei noastre ! (Aplauze și 
urate îndelungate).

Cu această convingere, vă 
urez succese tot mai mari în 
întreaga activitate. Multă sănă
tate și fericire ! (Aplauze și 
urate puternioe : se scandează 
îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.!“, 
„Ceaușescu și poporul !“. „Sti
ma noastră și mîndria, Ceaușescu
— România !“. „Ceaușescu — 
pace !“ într-o atmosferă de 
puternică însuflețire si strinsă 
unitate, to ti cei prezenți la 
marea adunare populară aplau
dă și ovaționează, cu deosebită 
căldură, pentru Partidul Co
munist Român — forța politică 
conducătoare a întregii națiuni 
—, pentru secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii. tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU).

MAREA ADUNARE POPULARĂ DIN MUNICIPIUL GALAȚI
Cu prilejul vizitei de lucru a 

tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. în municipiul Galați 
a avut loc o mare adunare 
populară care s-a constituit 
într-o vibrantă manifestație 
pentru partid și secretarul său 
general, într-o puternică expre
sie a hotăririi oamenilor mun
cii din județul Galați de a în
făptui neabătut hotărîrile Con
gresului al XlII-lea, de a-șl 
aduce o contribuție sporită la 
progresul și înflorirea patriei 
noastre —■ România socialistă.

Oamenii muncii prezenți pur
tau portrete ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovară
șei Elena Ceaușescu, pancarte 
cu urări la adresa partidului și 
a secretarului său general, a 
României socialiste, a harnicu
lui nostru popor, constructor 
al societății, socialiste și comu
niste.

La sosirea în tribună, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost întîm- 
pinațl cu puternice aplauze și 
urale. S-a scandat cu însufleți
re : „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“, „Stima 
noastră și mîndria, Ceaușescu 
— România !“, „Ceaușescu — 
pace !“. cei prezenți exprimînd 
și cu acest prilej recunoștința 
lor fierbinte pentru grija per
manentă pe care secretarul ge
neral al partidului, președintele 
Republicii, o poartă dezvoltării 
multilaterale a județului Galați, 
a întregii țări, înfloririi patriei 
socialiste, creșterii bunăstării 
întregului nostru popor. Atmos
fera sărbătorească a acestei 

zile a fost întregită de cunoscu
te cîntece patriotice și revolu
ționare, interpretate de mari 
ansambluri corale.

Luînd cuvîntul. primul secre
tar al Comitetului județean de 
partid Galați, Carol Dina, a 
spus :

Mult stimate și iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

îngăduiti-mi să dau glas, în 
aceste momente de aleasă săr
bătoare, sentimentelor noastre 
de legitimă mindrie și firească 
emoție, cu care toți locuitorii 
județului de' la Dunăre vă în- 
tîmpină pe dumneavoastră, 
oaspeți dragi ai meleagurilor 
gălățene, și să vă urăm, din a- 
dincul inimilor, un fierbinte și 
respectuos „Bine ați venit !“

Dind expresie sentimentelor 
unanime de profundă admira
ție și vie recunoștință pe care 
întregul popor român vi le 
poartă, gălățenii vă roagă să 
primiți omagiul lor fierbinte, 
mult iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, ctitorul 
strălucit și clarvăzător al epocii 
de glorie care vă poartă nu
mele. al uriașului șantier al 
creației socialiste care este 
România — tară ce a cunoscut, 
în perioada inaugurată de cel 
de-al IX-lea Congres al P.C.R., 
o evoluție fără precedent în 
istorie, devenind un simbol al 
luptei pentru existentă demnă, 
liberă si fericită, pentru o lume 
a păcii și înțelegerii între po
poare.

Cu deosebit respect, vă adu
cem omagiul nostru dumnea
voastră, tovarășă Elena 
Ceaușescu. pentru contribuția 
remarcabilă adusă la înflorirea 

învățămîntului. culturii și ști
inței naționale, la afirmarea 
inteligentei românești în lume, 
la progresul neîntrerupt al pa
triei noastre, pentru exemplul 
dumneavoastră strălucit, de 
energie, creativitate și forță re
voluționară, pe care-I oferiți, 
cu generozitate, întregului popor 
român.

în cronica de aur a dezvol
tării Galațiului în anii „Epocii 
Nicolae Ceaușescu1' sînt con
semnate evenimentele care au 
transformat din temelii econo
mia județului nostru, cete mai 
însemnate fiind legate direct de 
prezenta dumneavoastră în mij
locul siderurgiștilor și al nava- 
liștilor, al constructorilor, care 
v-au ascultat îndemnurile, v-au 
urmat neabătut indicațiile și 
orientările prețioase, sarcinile 
trasate, reușind într-un timp 
relativ scurt să așeze pe struc
turi moderne întrega industrie 
gălățeană. în astfel de împre
jurări istorice s-a construit 
marea cetate siderurgică de la 
Dunăre : s-a dat, totodată, o 
perspectivă nouă Șantierului 
naval care reușește astăzi să 
făurească platforme de foraj 
marin, vase de 55 000 tdw, 
nave multifuncționale ; și tot 
astfel s-a născut proiectul prin 
care Terasa Covurlui va deveni 
unul din importantele bazine 
agricole ale tării cu producții 
sigure și stabile.

Datorită investițiilor excep
ționale de care s-a bucurat ju
dețul nostru, industria și agri
cultura dețin la ora actuală o 
bază tehnico-materială deosebit 
de puternică, ceea ce permite 
obținerea unei producții de 
înaltă performantă. Sîntem 
conștienți că mai avem încă 

multe de făcut pentru valorifi
carea integrală <a potențialului 
impresionant de care dispunem, 
așa cum pe bună dreptate 
ne-ați atras atenția pe parcur
sul vizitei de lucru de astăzi in 
unități economice reprezentati
ve din județ.

Sintem hotăriți să imprimăm 
un spirit nou, dinamic, revoluțio
nar in întărirea ordinii si disci- 
nei. în soluționarea problemelor 
complexe cu care se confruntă 
colectivele de oameni ai muncii.

Recunoaștem. în mod autocri
tic, că în activitatea organelor 
și organizațiilor de partid, a 
cadrelor din conducerea unită
ților industriale și agricole s-au 
manifestat lipsuri care au in
fluențat negativ bunul mers al 
producției, eficienta și calita
tea muncii. în lupta pentru in
troducerea progresului tehnic și 
științific, noi am obținut unele 
succese. Dar trebuie să recu
noaștem deschis că nu am asi
gurat în toate locurile de muncă 
afirmarea hotărită a noului, 
n-am folosit corespunzător ca
pacitățile de producție, de în
treținere și reparare a tuturor 
utilajelor, nu am asigurat gos
podărirea cu mai multă grijă 
a marilor unități de care dispu
ne județul Galați și că mai 
avem multe de făcut în ceea ce 
privește nivelul tehnic și cali
tativ al produselor, ceea ce ex
plică de ce nu putem raporta 
astăzi îndeplinirea și depășirea 
tuturor Indicatorilor de plan.

în agricultura județului, re
zultatele obținute nu sînt co
respunzătoare : pe lingă condi
țiile vitrege create de secetă, 
s-au adăugat lipsuri în organi
zarea producției și a muncii, 
abateri privind nerespectarea 

riguroasă a tehnologiilor, a rit
murilor prevăzute pentru cam
paniile agricole ale acestui an. 
Actionind în sensul indicațiilor 
pe care ni le-ati dat. analizind 
cauzele care au condus la dimi
nuarea recoltelor, vă raportăm, 
stimate tovarășe secretar ge
neral. că am luat măsurile ne
cesare. asigurînd un spirit de 
ordine și de disciplină. îmbu
nătățind radical conducerea și 
organizarea activității în toate 
unitățile agricole, concentrin- 
du-ne in prezent toate forțele 
pentru stringerea fără pierderi 
a producției, transportarea și 
livrarea acesteia la fondul de 
stat, pentru pregătirea unei 
baze temeinice, sigure, a pro
ducțiilor anului viitor.

Vă asigurăm că orientările, 
indicațiile și sarcinile trasate cu 
prilejul noii vizite de lucru și 
la intîlnirile cu consiliile oame
nilor muncii și cu Biroul Co
mitetului județean de partid 
vor fi pentru noi imboldul ho- 
tărîtor și programul concret de 
acțiune care vor determina, în 
toate sectoarele de activitate, 
afirmarea plenară a unei noi 
calități.

Permiteti-mi să exprim, de 
Ia tribuna acestei mari adunări 
populare, adeziunea totală a 
comuniștilor, a tuturor locuito
rilor din județul Galați, Ia poli
tica internă și externă a parti
dului și statului nostru, fa ini
țiativele dumneavoastră de larg 
ecou internațional datorită căro
ra întreaga omenire vă prețuiește 
ca strălucit strateg al păcii, 
luptător neobosit pentru trium
ful idealurilor celor mai scum
pe ale popoarelor, animate de 
dorința de a trăi într-o lume 
fără arme și războaie, o lume 

întemeiată pe. rațiune, pe ra
porturi de prietenie și colabo
rare. de echitate Și justiție în 
viata internațională.

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu.

Ne angajăm solemn să facem 
totul pentru a urma neabătut 
politica principială. dinamică, 
a partidului și statului nostru, 
să ne mobilizăm toate forțele 
și energiile creatoare în vede
rea realizării exemplare a sar
cinilor ce ne revin, exprimind 
astfel hotărîrea tuturor comu
niștilor, a locuitorilor județului 
Galati de a acționa strîns uniți 
în jurul partidului, al dumnea
voastră, iubite tovarășe secre
tar general, spre împlinirea as
pirațiilor de veacuri ale poporu
lui român, spre binele și fe
ricirea patriei.

Au luat apoi cuvîntul to
varășii Dan Dulamă, direc
tor general al Centratei in
dustriale siderurgice. Ștefan 
Victor, secretar al Comitetului 
de partid de la Șantierul naval 
Galați, si Petrache Botezatu, 
președintele Cooperativei agri
cole de producție Schela.

întîmpinat cu puternice aplau
ze și ovații a luat cuvîntul to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

Cuvîntarea secretarului gene
ral al partidului a fost urmări
tă cu deosebită satisfacție, cu 
deplină aprobare, fiind sublinia
tă în repetate rînduri cu vii și 
îndelungi aplauze. Aprecierile 
și îndemnurile secretarului ge
neral al partidului au avut un 
puternic ecou în rîndurile parti- 

cipanților la această adunare, 
care, prin ovații și urate, au dat 
glas din nou hotăririi neaoăiute 
de a înfăptui în mod exemplar 
orientările și indicațiile primite, 
obiectivele stabilite de cei de-al 
XlII-lea Congres al P.C.R.

Adresîndu-se tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. primul se
cretar al Comitetului județean 
de partid Galați a,spus :

Permiteti-mi ca,' în numele 
participanților la această mare 
adunare populară. în numele co
muniștilor. al tuturor locuitori
lor din județul Galați să vă 
mulțumim fierbinte pentru ma
gistrala dumneavoastră cuvin- 
tare, pentru aprecierile făcute 
la adresa muncii noastre, pen
tru indicațiile și orientările care 
devin programul de muncă și 
luptă al fiecăruia dintre noi.

Vă dorim dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu, sănătate și 
fericire, multă putere de mun
că, să ne conduceți cu spiritul 
revoluționar și clarviziunea care 
v-au înscris în rîndul marilor 
eroi ai neamului, spre binele și 
prosperitatea națiunii, spre ri
dicarea patriei pe cete mai 
înalte culmi ale progresului și 
civilizației, spre gloria Româ
niei !

Trăiască Partidul Comunist 
Român, în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu 1

După marea adunare populară, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu și-au 
luat un călduros rămas bun de 
la locuitorii județului care i-au 
înconjurat cu deosebită dragos
te și prețuire pe tot parcursul 
vizitei.

O gardă militară a prezentat 
onorui. A fost intonat Imnul de 
Stat al Republicii Socialiste 
România. Un grup de pionieri 
a oferit cu emoție tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu buchete de 
flori.

In numele comuniștilor, al 
tuturor oamenilor muncii gălă- 
țeni, primul secretar al Comite
tului județean de partid a 
mulțumit din nou tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu pentru această 
vizită de lucru, care reprezintă 
un moment de însemnătate ho- 
tărîtoare in dezvoltarea econo
mico-socială a județului, în 
viața locuitorilor săi.

în aplauzele și ovațiile celor 
prezenți, elicopterul prezidențial 
a decolat, îndreptindu-se spre 
București.

Desfășurat în atmosfera de 
Intensă activitate în care între
gul nostru popor este angajat 
în aceste zile pentru a îndeplini 
cu succes sarcinile de plan ne 
anul în curs și pe întregul cin
cinal. pentru a întîmpina apro
piata Conferință Națională a 
partidului cu noi realizări în 
muncă, dialogul de lucru al 
secretarului general al partidu
lui cu oamenii muncii din mu
nicipiul Galați a pus din nou în 
lumină simțămintele de nețăr
murită dragoste și profundă 
prețuire fată de conducătorul 
iubit al poporului nostru, ctito
rul României socialiste moder
ne, de numele căruia sînt indi
solubil legate marile înfăptuiri 
revoluționare pe care le-a cu
noscut țara întreagă în anii care 
au trecut de la Congresul al 
IX-lea al partidului.
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CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ
l
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OR SATULUI
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Despre pârtieinarea tinerilor 
din județul Constanta în cam
pania agricolă de toamnă am 
nurtat un dialog cu Gheorghe 
Ungureanu. secretar al Comite
tului județean Constanta al 
U.T.C.

— Pentru început, vă rugăm 
să precizați elementele noi in
tervenite în acest’an cu privire 
la acțiunea utecistilor la lucră
rile agricole.

— Conform programului nos
tru. elevii școlilor generale, li
ceelor si ai școlilor profesio
nale au ca obiectiv prioritar 
grăbirea strîngerii recoltei din 
cîmp. Si-n aoest sens, marea lor 
majoritate poate fi găsită timp 
de o lună de zile în fermele 
vegetale de pe raza localități
lor unde domiciliază sau învață, 
în întreprinderile agricole de 
stat Cernavodă. Nazarcea. Man
galia. la S.C.P.V.V. Murfatlar 
si A.E.I.V. Alimanu am ame
najat spatiile de cazare pentru 
o parte din elevii liceelor din 
județ- în cooperativele agricole 
de producție si întreprinderile 
agricole de stat apropiate de 
orașe transportul tinerilor se 
face zilnic, transport pe care îl 
suportă unitatea beneficiară.

— Ce lucrări efectuează tine
rii în această perioadă ?

— Cei mai multi dintre ei 
sînt angajați la culesul porum
bului. Am început recoltarea 
intensă a acestei culturi si avem 
de denănusat mari cantităti de 
stiuleti. Acolo unde nu se re
coltează mecanic, elevii vor cu
lege manual porumbul si-1 vor 
încărca in remorci. Programul 
lucrărilor agricole este. insă, 
mult mai larg. Căti. iată, avem 
tineri repartizați la recoltarea 
si sortarea cartofilor, legume
lor. fructelor si a strugurilor. 

O mare parte din soia va fi re
coltată manual si avem tineri 
la smulsul acesteia, dar am În
ceput din plin să scoatem sfecla 
de zahăr, unde tinerii constăn- 
teni vor lucra la decoletat. sor
tat si încărcat. întreprinderile 
de industrializare a produselor 
agricole vor primi ajutorul 
nostru la decanat legume. la 
sortat, dar si la îmbuteliat sti
cle si borcane.

— Pînă acum am aflat ce fac 
si vor face elevii în cîmp.

Constanța:

Obiectivul prioritar 
al brigăzilor uteciste — 
accelerarea recoltărilor

Ne-ar interesa modul de orga
nizare a acțiunii.

— La nivelul județului este 
constituit Comandamentul de 
coordonare a lucrărilor agricole 
de toamnă in care sînt incluși- 
activiști U.T.C.. cadre didactice, 
conducători ai unităților agri
cole. Practic, tot aparatul Co
mitetului județean Constanta 
al U.T.C. este antrenat direct 
in organizarea. îndrumarea si 
controlul acțiunilor. încă de 
la îmbarcarea în autobuze a 
elevilor, deplasarea acestora în 

cîmp. efectuarea normelor, ra
portarea zilnică a rezultatelor 
sînt sarcini pe care le urmă
rim cu rigurozitate. Elevii au 
fost organizați în brigăzi de 
cite 25—30 membri. fiecare 
brigadă fiind însoțită de. cite 
un cadru didactic, de regulă, 
dirigintele clasei. Normele de 
lucrtu si protecția muncii au 
fost prelucrate cu fiecare grupă 
in parte, astfel ca strîngerea 
integrală a recoltei să se facă 
cit mai ranid.

încă înaintea dialogului pur
tat semnalasem prezenta nu
meroasă a tinerilor în cîmp. 
Pe firul documentării noastre 

,am pornit de la Liceul indus
trial nr. 10 din Constanta.

Dimineața, la ora 7.30, careul 
era deia format. Prezenta. în- 
colonarea. îmbarcarea, depla
sarea. Totul sub privirile atente 
ale profesorilor. Gheorghe Ver- 
nic. directorul liceului, se inte
resează de problemele apărute 
de la un grup la altul. ..Putem 
pleca. La I.A.S. Dorobantu 
merg elevii claselor a Xl-a, 

ceilalți la A.E.S.C.L. Poiana, sau 
la I.A.S. Mihail Kogălniceanu".

Ne atașăm grupelor formate 
din clasele a IX-a si a X-a. 
care vor depănusa porumbul la 
I.A.S. Mihail Kogălniceanu. Pro
fesorii Luxel Omurzac, Constan
tin Grasu. Stefania Munteanu. 
Laura Tulea. Carmen Sinica îsi 
..string trupele'1. Grămezile cu 
știuleți nedepănușați sint în
conjurate. Cei mai înalti dintre 
băieți merg la încărcat. Coșu
rile trec din mină în mină, re
morcile sint gata de drum la 
o jumătate de oră de la sosirea 
tinerilor.

Este greu de făcut un clasa
ment al celor ifiai harnici din
tre ei. Fiind si in primii ani de 
liceu, nici nu se prea cunosc 
bine între ei după nume. Totuși, 
evidențierile se fac zilnic în 
careu, avea să ne spună direc
torul liceului. ,,Muncim lingă 
ei. le remarcăm hărnicia, iar a 
doua zi in fața întregului co
lectiv ii lăudăm pentru modul 
cum au lucrat. Este , un gest 
care ii stimulează de fiecare 
dată- Poate de aceea sîntem 
preferați de multe unități agri
cole". Claudia David, Mihaela 
Fringu, Bogdan Nica. Elena 
Banaga, Decebal Cantaragiu, 
Elena Sinescu, Mircea Ștefă- 
nescu, Florian Drăgoi. Narcis 
Stere, Dana Valafu, Gheorghe 
Decu, Florina Hănuțu. Radu 
Pușcașu sint elevi apreciați si 
de economistul fermei nr. 2, 
care ține evidența realizărilor. 
Cind sînt strigați în careu, ro
șesc de emoție, dar și de plă
cere că ceea ce fac, nu trece 
neobservat .de cei din jur. Si, 
pentru ei, este o mulțumire 
care face bine Vîrstei lor tinere.

ELENA CĂTUNEANU

în județul Bistrița-Năsăud 
recoltarea, fructelor concentrea
ză în aceste zile mii de tineri. 
Livezile de la Galații Bistriței, 
Lechință, Teaca, Uriu, Braniș
tea, Dermeș, Cireșoaia, Reteag 
freamătă de tinerețe. Elevi din 
satele respective, cooperatori, 
oameni ai muncii din între
prinderile pe patronează unită
țile agricole își împletesc efor
turile pentru a pune la adăpost 
roadele toamnei. O .demonstra
ție a acestor răspunderi intil
nim la Galații Bistriței, unde 
in livada intensivă, alături de 
tinerii localnici, la culesul fruc
telor muncesc zilnic peste 100 
de utșciști de la întreprinderea 
de Produse Electrotehnice din 
Bistrița. Dar la Galații Bistri
ței, ca în toate localitățile de 
altfel, bătălia recoltei se dă pe 
mai multe fronturi. în parcela 
„Ritul Morii" se finalizează re
coltarea cartofilor pe cele 
60 hectare cultivate. „Sub Sat", 
a început recoltarea sfeclei de 
zahăr și a porumbului. La Al
bești si Dibsa. se lucrează de 
zor la pregătirea terenului si 
semănat.

Se știe că județul în care sin- 
tem face parte din acele zone 
ale țării în care semănatul tre
buie să se încheie pînă la 1 oc
tombrie. Se va încheia această 
lucrare în timpul optim ? Ingi
nerul Toma Someșan. președin
tele C.U.A.S.C. Teaca, ne asi
gură că da : „Deși lucrăm in 
limite- strinse, mă gindesc in 
primul rind la parcelele re 
trebuie semănate, care incă nu 
sint eliberate de recoltă, cam
pania de pregătire a. producției 
viitoare se desfășoară normal. 
Ne-am înscris in grafic cu se
mănatul orzului și ne înscriem 
în grafic cu semănatul griului; 
O mobilizare bună a forțelor și 

o bună organizare a acestora, 
astfel incit să se evite staționă
rile, asigură continuitate fluxu
lui de lucrări ale campaniei de 
toamnă".

Situația intîlnită la Galații 
Bistriței, prezentată de Eugen 
Anca, inginerul șef al coopera
tivei, întărește aceste afirmații.

— Avem de înSămîntat în a- 
ceastă toamnă 901 hectare. Pînă 
acum am încheiat culturile fu
rajere și orzul, iar în conti
nuare ne concentrăm atenția 

Bistrița-Năsăud:

Ritmuri superioare, 
calitate înaltă 

la toate lucrările
la grîu, cultură care va ocupa 
500 hectare. Avem pregătite 
150 hectare pentru a primi să
mînta și acționăm în aceste zile 
cu 22 de pluguri, 7 grape cu 
discuri și 2 tăvălugi. Realizăm 
40—50 hectare pe zi, ceea ce 
înseamnă că 1 octombrie ne va 
găsi cu întreaga sămință pusă 
sub brazdă.

Calculele făcute de interlocu
tor sint realiste. Au la 
efortul a peste 500 cooperatori, 
ajutați de mijloace mecanice și 
utilaje, care string recolta și 

eliberează terenul cu prioritate 
in parcelele destinate griului. 
„Curățarea terenului, ne spune 
loan Cotoc. unul dintre șefii de 
echipă, face parte din obligația 
noastră. Mai mult decît in alți 
ani. acum cind pentru a asi
gura o densitate optimă plante
lor se seamănă in rînduri dese, 
terenul trebuie să rămină curat 
in fața utilajelor de prelucrare 
a solului și a semănătorilor".

Strîngerea cu grijă a tot ceea 
oe a produs cimpul ii dă o si

guranță în plus, în privința ac
tivității din sectorul zootehnic, 
și inginerului loan Teglar, 
șeful fermei Viile Tecii, aparți
nătoare de C.A.P. Teaca. Avîn- 
du-1 ca interlocutor în timpul 
campaniei de stringere a cerea
lelor păioase, consemnam că 
ferma încheiase prima, la ni
vel de județ, secerișul. Notăm 

prima a încheiat
semănatul orzului, iar succesul 
se va repeta si la grîu. „Sîntem 
pregătiți ca în trei zile să pu

bază 1 acum că tot

nem sub brazdă întreaga can
titate de sămință 1“

Sămînța este in fermă, trata
tă. Terenul 6ste pregătit, cu 
excepția a 50 hectare, din care 
ultimele 20 hectare ocupate cu 
porumb se eliberează pentru a 
putea fi arate în două-trei zile. 
La cules participă cooperatori, 
ajutați de sute de elevi ai 
scolii generale din localitate, 
ai Liceului agroindustrial din 
Teaca și ai Lioeului industrial 
din Bistrița.

Discutăm cu mecanizatorii 
Nicolae Cioarec, Iosif Cîmpean, 
Ion Baciu. loachim Bundrea. 
Fiecare are asupra lui ordinul

• lucru in care sint specifica-
i condițiile de execuție a lu- 
rărilor. Atenție deosebită se 

acordă calității acestora șl în 
fermele aparținătoare de coope
rativele agricole din Ocnița si 
Archiud. Ea se asigură prin 
prezența permanentă in cimp a 
inginerilor șefi ca și a șefilor 
secțiilor de mecanizare care, 
urmărind realizarea zilnică a 
ritmului planificat, verifică mo
dul in care se respectă reco
mandările privind adincimea a- 
răturii. pregătirea patului ger
minativ, reglarea semănătorilor 
și altele.

Semănatul griului a început 
în toate Unitățile din C.U.A.S.C. 
Teaca. Din cele 1 850 hectare 
planificate pentru griu la a- 
ceastă dată mai sînt ocupate cu 
porumb și sfeclă de zahăr circa 
900 hectare. La recoltare parti
cipă zilnic peste 3 000 oameni, 
în vederea asigurării frontului 
de lucru se impune insă'
impulsionarea ritmului de
transport, astfel incit recolta a- 
dunată să ajungă in aceeași zi 
la bazele de recepție.

B. MIRCEA

în gara Lăzarea recolta este 
încărcată în saci, frumos așe
zați pe categorii de destinație. 
Tehnicianul Iosif Colceag, in
vestit cu preluarea și expedie
rea producției, ne spune că 
zilnic se rulează aici 250—300 
tone cartofi. Unde expediați 
cartofii pentru sămință ? ne 
interesăm. „Pentru 17 județe 
din tară. E mult de lucru și se 
cere maximă atenție, deoarece 
cartofii se expediază pe soiuri, 
categorii biologice si grppe de 
mărimi Oamenii sînt însă spe
cializați pentru această muncă, 
în campania cartofului, noi nu 
măsurăm timpul de lucru cu 
ora, ci cu problemele ce trebuie 
rezolvate". Cum este organizată 
munca ? „Preluăm recolta de 
dimineață de la ora 6.00 pînă 
la ora 19.00. Transportul se 
face cu autocamioanele ITA si 
ITSAIA și cupluri de remorci. 
Descărcarea este asigurată de 
unitățile cultivatoare, care au 
echipe permanente in gară, iar 
expedierea , ne aparține nouă".

La Comitetul' județean Har
ghita al U.T.C. am fost infor
mați că recoltarea cartofilor 
este o problemă a tuturor lo
cuitorilor satelor, o acțiune la 
care participă toate virstele. 
tinerețea avînd rolul prepon
derent. Acesta este de fapt un 
imperativ al zilei în campania 
de stringere a recoltei. La Lă
zarea. chiar in echipele de des- 
cărcători intilnim tineri ca 
Laszlo Timar, de profesie elec
trician la I.U.P.S. Gheorghieni, 
și Wilhelm Sandor, muncitor la 
Filatura de In. Iosif Szasz, tur
nător. și Wilhelm Petuker. ma
caragiu la I.M. Gheorgheni, și 
alții. „După cum se știe, carto
ful este una dintre cele mai 
importante culturi din județul 

nostru, evidențiază Laszlo Țj- 
mar. în această situație e ușor 
de înțeles de ce îi acordăm ma
ximum de atenție. în ceea ce 
ne privește pe noi, cei care lu
crăm în industrie. în fiecare an 
ne rezervăm o parte din conce
diul de odihnă pentru a ajuta 
la cules".

Tineri de alte profesii decît 
cele agricole intilnim și în 
cîmp. în parcela „Groapa lupu
lui". din ferma condusă de

Harghita:

Timpul nu se măsoară 
cu ora, ci cu 

problemele rezolvate
Agneta Sandor, numărul cule
gătorilor pare înzecit de culo
rile sacilor. în urma mașinilor 
de recoltat sînt sute de oameni. 
Ne oprim lingă cooperatoarea 
Margareta Pali. Aflăm că sin
gură a angajat în acord global 
un hectar de cartofi, suprafață 
pe care a executat toate lucră
rile. Dar. acum nu este singură 
la strinsul recoltei. Este ajutată 
de Ilona Ilieș, nora ei. asistentă 

medicală la Spitalul din Gheor
ghieni. si fiul acesteia, Elemer. 
elev în clasa a XII-a la Liceul 
economic, de Eva Korpos, fiica 
ei. și Iosif Korpos. oameni ai 
muncii la întreprinderea de 
prefabricate din Miercurea Ciuc. 
aflati in zile libere, pregătite 
in mod special pentru amintita 
acțiune.

„Toate forțele aferente fer
mei ce o conduc, dublate sau 
triplate de ajutoare, ne spune 

inginera Sandor, lucrează în 
această parcelă. Actionind gru
pat. controlăm mai bine în
treaga activitate, organizăm mai 
eficient munca. Cartofii desti
nați consumului îi livrăm la 
C.L.F.. cei de sămîntă pentru 
alte unități îi transportăm la 
gară, iar sămînța proprie o în- 
silozăm ^hiar aici la marginea 
parcelei. Ritmul în care se lu
crează. evidențiind si ajutorul 

dat si de alte persoane decît 
membrii cooperatori, ne-a per
mis ca în trei zile să recoltăm 
44 hectare,' urmînd ca diferența 
de 63 ha, ce o mai avem la ni
vel de fermă, să o recoltăm în 
maximum o săptămină".

Explicații cu privire la pre
zența in campanie a celor de 
profesii neagricole, ne dă Ti- 
beriu Bogoș, secretarul Comite
tului comunal Lăzarea al U.T.C. 
„Pentru a contribui la acoperi
rea necesarului de forță de 
muncă al lucrărilor cîmpului, 
am asigurat încă din primă
vară angajarea culturilor în 
acord global. La cartofi, de 
exemplu, suprafețele sint cu
prinse intre 0.80—1,20 hectare 
de persoană. După recoltarea 
de bază a cartofului, asigurată 
prin contractul in acord global, 
tinerii, in special uteciștii sî 
pionierii, sînt mobilizați la re
coltările a doua si a treia, după 
utilajele de pregătire a solului".

Cu maximă responsabilitate 
se acționează și în fermele con
duse de Bella Minciof si Bella 
Gonri, in fermele cooperative
lor agricole din Ciumani. 
Gheorgheni. Joseni, Remetea, 
Ditrău.

Afirmațiile primarului din 
Lăzarea, Iosif Vanyaloș : „Am 
mobilizat toate forțele satului 
la recoltat", se confirmă pe 
teren. Principala acțiune este 
strinsul cartofilor. Dar. aceeași 
urgentă o reclamă încheierea 
eliberării terenului de oaie si 
in. activități la care sînt. an
trenate. pe lingă forțele meca
nice. numeroase atelaje ale 
membrilor cooperatori.

MIRCEA BORDA

Timpul favorabil din ultima 
pprioadă contribuie din plin la 
buna desfășurare a actualei 
campanii agricole de toamnă, 
care polarizează atenția factori
lor dc răspundere de pe întreg 
cuprinsul județului Arad, astfel 
incit toate lucrările să fie de cea 
mai bună calitate. încadrate in 
grafice, conform priorităților 
stabilite. Gheorghe Trine, pre
ședintele C.U.A.S.C. Arad, ne 
informează că in această cam
panie însămînțările vor cuprin
de 6 140 ha griu, 2 500 hă orz, 
200 ha orzoaică, 200 ha răpită 
ulei, 1 870 ha plante fu
rajere. 85 ha legume ’de 
toamnă, adică un total de 
10 995 ha. Este un volum 
important de muncă, fapt pen
tru care in fiecare unitate agri
colă comandamentele locale ac
ționează pentru obținerea unui 
maximum de randament cu 
baza tehnico-materială si uma
nă de care se dispune. La ora 
actuală, araturile adinei de vară 
s-au efectuat în cea mai mare 
parte — peste 8 500 ha —, cu 
precădere pe terenurile ce au 
fost cultivate cu grîu. cinepă, 
floărea-soarelui, fasole, soia 
etc. Acum se acționează pentru 
urgentarea recoltării sfeclei de 
zahăr, cartofilor și porumbului. 
Este pregătită întreaga cantitate 
de sămință, care a fost sortată 
șl căreia i s-a efectuat trata
mentul impotriVa bolilor și dău
nătorilor. De asemenea, s-au 
administrat îngrășăminte orga
nice pe 400 ha. iar ne restul- su
prafețelor se vor administra în
grășăminte chimice.

Pe agenda de lucru, în para
lel cu acest gen de lucrări, fi
gurează și „bătălia" pentru po
rumb, planificată a fi finalizată 

în circa 25 zile, cu un ritm me
diu de 168 ha, pe zi, în această 
perioadă ur/nind să fie recol
tate 6 712 ha. S.M.A. Aradul 
Nou a pregătit 42 combine C 14, 
22 CARP și 6 combine CP 3. 
Bineînțeles, . nu este neglijată 
nici forța de muncă manuală, 
care va recolte 1 650 ha. Pînă 
în acest moment, 13 unități a- 
gricole de pe .raza consiliului a- 
groindustrial ău declanșat cule
sul porumbului; in frunte si-

Arad:

Bătălia pentru 
producții record 

începe de la însămințare
tuindu-se cooperativele agricole 
din Bujac, Frumușeni, Finti- 
nele și I.A.S. Fintinele.

Despre, actualitatea zilei, la 
C.A.P. Șimand din C.U.A.S.C. 
Sintana, stăm de vorbă cu Con
stantin Morosteș, președintele 
unității, și Ștefan Jurjuț, ingi
nerul șef. Discuția despre pre
gătirea terenurilor pentru in- 
sămințările de toamnă debutea
ză cu o mărturisire : „Anul a- 

rată, sortată și tratată in totali
tate, folosindu-se pentru a- 

cesta — spunea președintele co- ceastă campanie de insămînțare 
operativei din Șimand — am soiurile Fundulea 29 (1 130 ha),

realizat 8 626 kg orz la hectar, 
ceea ce ne îndreptățește să 
candidăm la înaltul titlu de 
„Erou al Noii Revoluții A- 
grare" pentru această cultură. 
Acest fapt ne mobilizează să 
obținem rezultate superioare și 
la grîu. Cum roadele nu vin de 
la sine, vom acționa în așa fel 
incit, chiar de la pregătirea te
renurilor, să asigurăm cele mai 
bune condiții viitoarelor cul
turi". Este mult- de muncă,

C.A.P. Simand avînd 4 333 ha 
teren arabil. Pentru acest an 
sint planificate 1 430 ha cu griu, 
350 ha orzoaică, 100 ha orz si 100 
ha masă verde. Se lucrează in
tens pentru finalizarea arături
lor adinei, insistîndu-se pe lu
crările de discuire și fertilizare 
cu îngrășăminte chimice. Cit 
privește sămînța, este asigu- 

Libelula (150 ha)» Lovrin 32 
(150 ha), la griu, și -Fundulea 
133 la orz.

în paralel cu aceste activități 
se acționează pentru recolta
tul porumbului, care a început 
pe o tarla de 168 ha. - premer
gătoare insămințării griului. 
Pentru recoltarea tutufor celor 
1 224 ha cu porumb se-utilizea
ză două combine C6P și o for
mație din 7 CARP, toate din 
cadrul secției Șimand a S.M.A. 
Sintana. Pe lingă acestea, se 
folosește forța de muncă a cir
ca 400 țărani cooperatoii, că
rora li se adaugă și un mare 
număr de elevi. La eliberatul 
terenurilor de coceni; ,ce vor fi 
insilozați, acționează 3 utilaje 
CSU și două utilaje E 281. con
duse de Alexandru Dobre, 
Alexandru Cordoș, loan Sirca, 
Ioan Serb și alții.

Pe terenurile C.A.P,.. Hășmaș 
din C.U.A.S.C. fieliu, ii intil
nim pe loan Popa, primarul co
munei, și Florian Cofan, pre
ședintele unității. Și aici, ca și 
in celelalte unități arădene. se 
lucrează intens pentru finaliza
rea arăturilor și pregătirea în- 
sămînțărilor de toamnă. Pînă în 
acest moment s-au, fertilizat 
40 ha cu îngrășăminte organice. 
De asemenea, pe o suprafață de 
circa 100 ha s-au aplicat amen
damente. Porumbul cultivat în 
acest an se întinde pe 470 ha. 
Cum această unitate agricolă se 
situează într-o zonă de deal, el 
nu a ajuns peste tot locul la 
maturitate, dar sint deja pre
gătite forțele de muncă nece
sare pentru a fi recoltat ma
nual în cel mai scurt timp.

GHEORGHE CRIȘAN 
SABIN BODEA

SEMNAL
KILOMETRI ÎN PLUS, 
LEGUME ÎN MINUS

Zilele trecute in grădina de legume a coperativei agricole 
din Gherăseni, județul Buzău, autotrenul 31BZ 2258. eu o 
capacitate de 10 tone, aștepta să fie încărcat cu tomate des
tinate piețelor din Capitală. Pînă aici toate bune. Pentru o 
mai mare operativitate șoferul a sugerat cooperatorilor așe
zarea a cite 7 lădițe pe verticală. Era deja ora 12,30. „Timpul 
mă presează", îmi zice conducătorul auto. „Timp suficient 
pentru a ajunge la București", adaug eu. „Aveți dreptate. 
Numai că de aici, de la Gherăseni. trebuie să mă reîntorc la 
Buzău, la centru. Acolo urc la cîntar apoi umblu după șef 
să dea bonurile. Abia după aceea plec la București. După 
calcul fac inutil cu acest drum aproape 50 de km. iar ca 
timp ce să mai vorbim". „Pînă acum tot asa ati procedat ?“ 
„Nu. Cind am transportat ceapa, de exemplu, era la fata 
locului reprezentantul I.L.F.-ului, care întocmea avizul pe 
Ioc. N-aveam altceva de făcut decît să plec în cursă. Nu mai 
era nevoie să bat 50 de km degeaba".

Cazul de la Gherăseni nu e singular. Sînt unităti situate 
la distanțe mai mari, iar dacă fiecare mașină trebuie să trea
că prin Buzău se irosesc kilometri mult prea multi. E cazul 
ca I.L.F.-ul să-și trimită reprezentanții la fata locului, așa 
cum s-a Procedat la celelalte culturi, pentru că nu numai 
timpul costă bani, dar si motorina. Plus recolta care se cje- 
preciază. (D.I. DINCĂ).
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ÎN SPIRITUL ORIENTĂRILOR ȘI INDICAȚIILOR 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

SĂ iNTlMPINĂM CONFERINȚA NAȚIONALĂ A P. C. R. 
PRIN REALIZAREA EXEMPLARĂ A INDICATORILOR DE PLAN

UN NOU OBIECTIV ENERGETIC 
PUS IN FUNCȚIUNE

Constructorii și montorii maramureșeni au realizat și 
pus in funcțiune un nou obiectiv energetic. Este vorba 
despre microhidrocentrala „Izvoarele", a doua de acest 
tip dată in exploatare in acest an in județul Maramureș. 
Cele două grupuri de cite 200 KW ale noii microhidro- 
centrale lucrează Ia capacitatea prevăzută, urmind ca in 
cursul acestei luni, alte două grupuri de cite 200 KW 
să fie conectate la sistemul energetic național. în final, 
microhidrocentrala produce intr-un an o cantitate de 
energie electrică echivalentă cu necesarul de consum al 
unei mari Întreprinderi constructoare de mașini pe timp 
de o lună.

SPORIREA CONTINUĂ 

A PRODUCȚIEI DE ȚIȚEI
Sporirea continuă a producției de țiței este una dintre 

preocupările de bază pentru colectivele de oameni ai 
muncii din cadrul Schelei de producție petrolieră Brăila, 
în ultimele zile ei au reactivat in devans numeroase 
sonde, producția zilnică de țiței crescind astfel, cu peste 
20 tone.

PROGRAME SPECIALE DE ORGANIZARE 

Șl MODERNIZARE A PRODUCȚIEI
Colectivele de oameni ai muncii din cadrul unităților 

petroliere de foraj-extracție din județul Prahova, îm
preună cu specialiști ai Institutelor de specialitate din 
Cimpina și Ploiești, au elaborat programe speciale de or
ganizare și modernizare a producției, care să conducă la 
creșterea eficienței economice. Acestea cuprind studii de 
cercetare tehnologică privind un nou procedeu de săpare, 
introducerea tehnicii de calcul pentru urmărirea inca- 
drării in sarcinile de plan, experimentarea unor noi ti
puri de sape cu role, creșterea duratei medii de funcțio
nare a pompelor de extracție prin diversificarea con
strucției acestora și realizarea pompelor cu cilindru 
lung.

Măsurile aplicate pină acum au avut ca efect creșterea 
vitezei de foraj cu peste 10 la sută prin evitarea dificul
tăților in timpul săpatului $1 a staționărilor prelungite.

• Peste tot „se văd" navele si. prin ele. oamenii • în 
portul și pe șoseaua de apă, operațiile de incărcare-descăr- 
care și transportul se desfășoară întotdeauna sub semnul ur
genței • Cea mai recentă performanță: impingătorul Mirăs- 
iău 2-100 — șase zile de la Constanța la Turnu Măgurele
• Pe primele 9 luni — planul, depășit la toti indicatorii
• Concluzia? Lucrurile merg bine pe apă atunci cind totul 
merge bine pe uscat.

ONORAREA ANGAJAMENTULUI ANUAL 
LA MUNCĂ PATRIOTICĂ

Uteciștii din județul Iași raportează că și-au onorat an
gajamentul anual asumat la activitățile dc muncă pa
triotică. O contribuție deosebită Ia acest important suc
ces au adus-o tinerii din organizațiile U.T.C. de Ia com
binatele de utilaj greu și de fibre sintetice, de la între
prinderile mecanică „Nicotină" Și de piese auto din Iași, 
de la întreprinderile de tricotaje șl perdele „Șiretul" șl 
mecanică de material rulant din Pașcani, Trustul antre
priză generală de eonstrucții-montaj. Ei s-au angajat ea 
in cinstea Conferinței Naționale a partidului să depă
șească indicatorii planificați cu 20 la sută, iar pină la 
sfirșitul. anului să realizeze suplimentar lucrări de muncă 
patriotică in valoare de peste 170 milioane lei.

TINERI ȘI TINERE?
OAMENI AI MUNCII
DIN TOATE SECTOARELE DE ACTIVITATE!

Printr-o mobilizare exemplară a energiilor 
creatoare, utilizînd cu maximă eficiență fiecare 
oră și zi de muncă, acționați cu cea mai mare 
responsabilitate în vederea îndeplinirii exem
plare a tuturor sarcinilor de plan, pentru a 
întîmpina prin noi și semnificative fapte de 

și realizări de excepție Conferința 
a Partidului Comunist Român!

muncă
Națională

PLANUL - REALIZAT LA TOȚI INDICATORII

Din biroul în oare ne aflăm 
ne putem uita în liniște la Du
năre. Fie că ne aruncăm ochii 
pe fereastră, fie că ne oprim 
asupra planului așezat pe pe
retele din fata noastră, ea. Du
nărea. se lasă cu ușurință des
coperită. Avem, prin interme
diul panoului amintit, posibili
tatea să numărăm, fără greșea
lă. absolut toato navele care-i 
spintecă apele. Maj exact spus 
toate navele Grupului de ex
ploatare flotă Si porturi Giurgiu, 
in al cărui birou de mișcare 
zăbovim. Însoțiți de inginerul 
Eugen Cioboată. șeful sec
ției exploatare flotă.

— Unitate a întreprinderii de 
navigație fluvială Galati. Gru
pul nostru, precizează interlocu
torul. isi desfășoară activitatea 
in zona cuprinsă intre Moldova 
Nouă si Călărași, avlnd oa spe
cific transportul de mărfuri si. 
deopotrivă, de pasageri.

Ne reîntoarcem la același Pa
nou. mentionînd că fără el ne-ar 
fi imposibil să cuprindem în- 
tr-o imagine unitară teritoriul 
vast pe care îl acoperă unita
tea in cauză.

Deși a navigat de cind se știe 
doar pe Dunăre, inginerul Cio
boată e in privința vechimii

IN CONDIȚII DE ÎNALTĂ CALITATE SI EFICIENTĂ
7 7 ’

Ritmuri sporite de extracție, 
calitate superioară a cărbunelui

profesionale marinar de cursă 
lungă.

— Pe oamenii noștri, ne spu
ne el. în ciuda faptului că al
cătuiesc un colectiv foarte unit, 
n-o să-i puteti vedea niciodată 
la -un loc. indiferent de ano
timp. Multi dintre ei se află, zi 
si noapte, in marș. Noroc cu 
panoul acesta, el ni-i prezintă 
pe toti laolaltă. Mai bine-zis, 
navele pe care navighează ei. 
fiindcă oamenii, dună cum ob
servați. nu se văd. Subliniem, 
e vorba de panou. Aici nu se 
văd oamenii. Altminteri, la sca
ra de unu pe unu a realității, 
adică, se văd peste tot. Iată, 
spre edificare, tabloul realiză
rii principalilor indicatori eco
nomici ai Grupului pe prime
le 9 luni ale anului: mărfuri 
transportate 102.88 la sută, trafic 
portuar 105.49- la sută, manipu
lări mărfuri 105.74 la sută, volum 
operațiuni mecanice. , 106.26 la 
sută, extrageri de bala'st 100.06 la 
sută, producție industrială 107.9 
la sută. E. ca să zicem asa. lim
pede. mult mai limpede decît 
apa Dunării, că marinarii Gru
pului de exploatare flotă si por
turi Giurgiu au ambiția să fie 
văzuti prin prisma a ceea ce 
fac.

Bazinul carbonifer al Sălajului 
se înscrie intre sectoarele de 
producții miniere care iși reali
zează în mod oonstant sarcinile 
și angajamentele asumate. Așa 
se face că la această dată rezul
tatele obținute sînt dintre cele 
mai semnificative. Este normală, 
firească o asemenea stare de 
lucruri dacă avem în vedere ac
țiunile și inițiativele tehnico- 
organizatorice materializate pe 
fluxurile de producție. Mai 
exact. în abataje și cariere, acolo 
unde se înregistrează sporuri în
semnate de producție. De altfel, 
în acest an. unitatea și-a propus 
să se situeze din nou pe unele 
din primele locuri în competiția 
pe ramură. Ca urmare, la nive
lul fiecărui sector de producție 
și loc de muncă se face simțit 
un puternic suflu mobilizator 
pentru realizarea acestui obiec
tiv.

într-adevăr, este cu totul re
marcabil spiritul de angajare și 
inițiativă al minerilor sălăioni 
pentru ridicarea nivelului tehnic 
și calitativ al muncii productive, 
pentru creșterea eficienței eco
nomice. Cîteva exemple sint 
sugestive din acest punct de 
vedere. In primul semestru din 
acest an sporul de producție în
sumează un volum total de 11 
mii tone cărbune. Prin urmare, 
un plus de aproape 2 mii tone 
în fiecare lună. Cam la același 
nivel se situează și depășirile 
înregistrate la' lucrările de pre
gătiri miniere și investiții^ în 
balanța realizărilor un loc apar
te il ocupă calitatea cărbunelui 
extras și .livrat termocentralelor. 
Este suficient să reținem că, da
torită calității peste prevederi, 
întreprinderea a încasat supli
mentar bonificații care însumea
ză mai bine de 3,2 milioane lei. 
Așadar, pe ansamblu, toți indi
catorii tehnico-economici. inclu
siv angajamentele suplimentare 
luate, au fost realizați corespun
zător.

Din discuția purtată cu ingi
nerul Nicolae Colțan, directorul 
tehnic al unității, am reținut 
preocuparea existentă pentru 
îmbunătățirea continuă a activi
tății productive desfășurate. 
„Așa cum am stabilit, acest an 
va reprezenta o perioadă de virf 
în realizarea sarcinilor de plan. 
Sîntem hotăriți să ne facem 
exemplar datoria valorificînd la 
maximum condițiile tehnioo-ma
teriale de care dispunem. în 
continuare vom pune un ac
cent deosebit pe modernizarea 
tehnologiilor de extracție. Am in 
vedere dotarea fiecărui abataj 
cu complexe mecanizate „tip 
Sălaj". Avem realizări bune in 
acest domeniu. în mod concret, 
am reușit să adaptăm tehnologia

*
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La o privire sumară, s-ar pă
rea că nu e tocmai greu să na
vighezi ne Dunăre. Nimic mai 
neadevărat, bătrînul si. in ace
lași timn. tinărul fluviu se a- 
rată blaiin doar atunci cind că
lătorești cu nrivirea de-a lun
gul lui. Cind te îmbarci ne o 
navă, se schimbă fundamental 
datele problemei. Apa are vicle
niile ei. în adine sînt fel de

CRUPUL 

DE EXPLOATARE 
FLOTĂ Șl PORTURI 

GIURGIU

fel de praguri peste care tre
buie să știi cum să treci, cu 
atît mai mult cu cit în cazul 
lor nu funcționează de fel zi
cala cu lovitul de pragul de 
sus. Mai sint anoi iernile, cind 
vînturile se întețesc, cînd gerul 
asază peste noapte între maluri 
poduri de gheată.

— E nevoie, arată Eugen Cio
boată. de multă măiestrie si. nu 
în ultimul rind. de multă exac
titate. Sint situații în care, a- 
daugă el. efectuarea unei curse 
presupune întocmirea în 
labil a unui scenariu foarte 
riguros. în privința transportu
rilor agabaritice. de pildă. E 
obligatoriu să iei în calcul si 

de extracție la condițiile speci
fice de zăcămint existente in a- 
ceastă zonă. In acest fel va spo
ri substanțial productivitatea 
muncii pe fiecare post. Sigur, 
acțiunile întreprinse pentru mo
dernizarea producției se referă 
deopotrivă la creșterea volumu
lui activității desfășurate și la 
ridicarea puterii calorice a căr
bunelui. Cele două elemente se 
condiționează și se presupun re
ciproc. Numai în aioești termeni 
se poate vorbi de o efioiență e- 
conomică reală. Cu atît mai 
mult cu cit de calitatea cărbune
lui livrat termocentralelor de
pinde realizarea unor cantități 
tot mai mari de energie electri
că. Ce am făcut pină acum in 
această direcție ? La fiecare 
sector- de producție sint puse în 
funcțiune stații de caublare 
pentru eliminarea sterilului din 
cărbune. Apoi. în stațiile de ex
pediție, urmărim permanent ca

LA ÎNTREPRINDEREA 
MINIERĂ SĂLAJ

în vagoane șă fie încărcat numai 
cărbune de calitate".
z Precizările interlocutorului 
nostru sint binevenite. Am 
constatat Ia fața locului temeiul 
celor spuse. Pe benzile trans
portoare din incinta silozului se 
află numai cărbune de cea mai 
bună calitate, in conformitate cu 
exigențele stabilite in acest do
meniu. Aceasta este și opinia 
energeticienilor, care apreciază 
in mod deosebit eforturile mi
nerilor. Cum s-'a ajuns aici ? Cu 
siguranță numai prin muncă și 
eforturi. Acest adevăr este ve
rificat temeinic, in fiecare sec
tor de producție. Pentru mineri 
este un lucru firesc. întrajutora
rea și spiritul de echipă repre
zentând explicația principală a 
realizărilor de pină acum. în a- 
ceste condiții este mai mult de- 
cît normal să se obțină o efici
ență economică sporită.

Una din explicațiile randa
mentelor superioare obținute la 
extracție o constituie asigura
rea frontului de lucru necesar. 
Preocupările in această direcție 
au o relevanță aparte. Este 
vorba, in primul rind, de extin
derea utilizării complexelor 
mecanizate de abataj. Două din
tre acestea au fost puse in 
funcțiune de curind la sectoarele 
de producție Sărmășag II și 
Zăghid. Rezultatul ? O creștere 
însemnată de producție la care 
se adaugă îmbunătățirea calită
ții cărbunelui la abatajele 6 816 

milimetrii. Dunărea e o sosea 
de apă pe care mai călătoresc 
si alții. Nu ești. deci, singur. 
Asa că. trebuie să te strecori 
cu mare' grijă si. mai ales, tre
buie să tii seama de faptul că 
transportul se desfășoară sub 
semnul urgentei. Urgenta e un 
cuvint obișnuit la noi. A nu tine 
seama de el. înseamnă a pierde 
din start încrederea celor care 
te solicită, ceea ce. în altă or
dine de idei, inseamnă a pierde 
competiția cu tine însuti.

Să revenim insă ne uscat, fi
indcă Grupul de exploatare flo
tă si porturi Giurgiu are destu
lă treabă si aici.

— Pe. lingă obiective precum 
mărirea timpului de mars al 
navelor, reducerea duratei de 
formare a convoaielor ca si a 
celei de incărcare-descărcare. ne 
preocupăm. declară Florea 
Ciocoiu. secretarul comitetului 
de partid al unității, să valorifi
căm cit mai eficient mijloacele 
tehnice din dotare. Urmărim. în 
acest sens, ca toate utilajele 
din secția de reparații nave să 
fie utilizate la capacitatea maxi
mă. astfel incit să se reducă a- 
preciabil timpii de imobilizarea 
navelor cu defecțiuni. Nu în 
cele din urmă, depunem efor
turi considerabile pe linia re- 
conditionării pieselor si suban- 
samblelor ce ne sint necesare.

Referindu-se la acest ultim 
urea- . aspect. Carmen Manea, secretar

al comitetului U.T.C. pe Grup, 
ne spune că tinerii secției de 
reparații au recondiționat, de la 

iși 6 107. Nu peste mult timp, o 
asemenea dotare va avea și aba
tajul 6 102 de la sectorul de pro
ducție Sărmășag I. Să mai re
ținem la acest capitol pregătirea 
corespunzătoare a abatajelor de 
rezervă care pot prelua produc
ția în orice moment. Situația 
este identică și în ce privește 
volumul suplimentar realizat la 
lucrările de decopertă din ca
riere. Plusul realizat se ridică 
la peste 70 de mii m c. O con
cluzie se impune de lu sine : în 
toate sectoarele de producție 
este asigurat front de lucru co
respunzător pentru perioada ur
mătoare de activitate.

Alte măsuri tehnice se referă 
la organizarea lucrărilor la aba
tajele cu front lung de pușcare, 
pentru creșterea vitezei de a- 
vansare cu oel puțin 3 metri li
niari lunar, extinderea utilizării 
combinelor de înaintare la lu
crările de pregătiri miniere și 
îmbunătățirea organizării trans
portului de cărbune di.n sub
teran la suprafață. Toate acestea 
vor influența favorabil activita
tea productivă desfășurată. La 
lucrările de pregătiri miniere se 
înregistrează un plus de 1 510 
metri liniari iar la cele de in
vestiții de 240 m liniari. Cu re
zultate mai semnificative se în
scriu sectoarele de producție Ip. 
Sărmășag I și II unde depășirile 
de plan la extracție sint cuprin
se intre 2 200 și 3 500 tone căr
bune. Se remarcă in mod deose
bit activitatea brigăzilor- condu
se de minerii Ioan Oros, Andrei 
Varga și Teodor Ardelean la ni
velul cărora se consemnează 
cele mai mari sporuri de pro
ducție.

Măsurile întreprinse pentru 
trimestrul următor de activitate 
vor asigura ritmicitatea necesară 
pe fluxurile de producție. Acest 
lucru va permite un spor su
plimentar de cel puțin 5 mii 
tone cărbune. Cu alte cuvinte, 
angajamentul anual asumat de 
10 mii tone, cărbune va fi de
pășit substanțial in cinstea Con
ferinței Naționale a partidului. 
Hotărirea minerilor sălăjeni este 
de a acționa cu competență și 
răspundere pentru creșterea vi
tezelor de înaintare în abataje, 
sporirea randamentelor de ex
tracție pe post și depășirea pro
priilor recorduri de producție. 
Altfel spus, la nivelul acestei 
întreprinderi miniere există 
forța și capacitatea necesare 
pentru realizarea și depășirea 
ritmică, constantă a sarcinilor 
de plan. Dovadă sint rezultatele 
de pină acum, care indică rit
muri superioare de extracție în 
abataje și cariere.

IOAN GAVRA

începutul anului oină in pre
zent. 70 electromotoare de por
nire. aproape 40 de transforma
toare de tensiune. peste 100 
pompe de apă cu circuit închis, 
mai multe cupe graifăr. 11 de- 
maroare de pornire si altele.

Concluzia este că lucrurile 
merg bine pe apă. atunci cînd 
•totul merge bine pe uscat.

Notindu-ne toate aoestea. ne 
mai aruncăm o dată ochii spre 
Dunăre. Spre Dunărea de din
colo de fereastră. Cea reală, 
adică. în .acest timp. în biroul 
de mișcare. în fapt, dispecera
tul de zi si noapte al Grupului, 
e comunicată știrea că îmnin- 
gătorul Mirăslău 2 400 a ajuns, 
în fine, după 6 zile de mers, la 
Turnu Măgurele, venind de la 
Constanta. Ce înseamnă 6 zile? 
intrebăm. înseamnă puțin, ni se 
răspunde, puțin în condițiile in 
care apele Dunării sint la ora 
de fată foarte scăzute.

E chiar o performantă, adaugă 
Eugen Cioboată. precizînd că toa
te cele 9 barie ale convoiului 
au fost Încărcate la maximum. 
Sintem rugați. însă, să nu no
tăm cuvintul performantă. O 
facem știind că pe marinarii de 
cursă lungă nu-i supără nicio
dată adevărul. ^Altminteri, n-ar 
mai fi oeea ce sînt. adică re
prezentanții unei profesii in 
care există multă frumusețe, 
tocmai pentru că există muit a- 
devăr.

ȘTEFAN MITROI

TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român , 
Președintele Republicii Socialiste România

Survolînd teritoriul Republicii Socialiste România, în drum spre 
Republica Populară Bulgaria, unde o delegație de partid și de stat 
a Republicii Democrate Germane va efectua o vizită oficială de 
prietenie, vă transmit dumneavoastră și poporului frate român 
salutările mele cele mal calde.

Doresc să folosesc acest prilej pentru a transmite Partidului Co
munist Român și poporului dumneavoastră cele mai bune urări 
pentru înaintarea cu succes pe calea edificării societății socialiste 
multilateral dezvoltate, spre binele poporului român, al cauzei so
cialismului și păcii.

ERICH HONECKER
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Socialist Unit din Germania 
Președintele Consiliului de Stat 

al Republicii Democrate Germane

CRONICA U.T.C.
în perioada 16—23 sep

tembrie a.c., o delegație a 
Uniunii Generale a Studen
ților Palestinieni (G.U.P.S.) 
condusă de Ibrahim Assad, 
președintele Uniunii, a e- 
feetuat o vizită în țara noas
tră, la invitația Comitetului 
Central al Uniunii Tineretu
lui Comunist si Consiliului 
Uniunii Asociațiilor Studen
ților Comuniști din Româ
nia.

Delegația a purtat discu
ții la C.C. al U.T.C.. Consi
liul U.A.S.C.R., Ministerul 
Educației și Invățămintului, 
s-a intilnit cu tineri, stu- 
denți. cadre ale U.T.C. și 
A.S.C., a vizitat instituții de 
invățămint superior și obiec
tive cu caracter economic, 
social și cultural din muni
cipiul București și județul 
Brașov.

Delegația a fost primită 
dc tovarășul Ion Stoian, 
membru supleant al Comite
tului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R. Cu pri
lejul vizitei a fost realizat 
un rodnic schimb de infor
mații și experiență privind 
preocupările actuale și de

SPORT
Meciuri în devans din etapa a Vl-a

Victoria — Dinamo 

2-3 (1-1)
Un adevărat derby al etapei a 

6-a, date fiind pozițiile pe care 
au încheiat campionatul trecut 
și pe care se află în prezent 
cele două echipe, așa poate fi 
considerat meciul Victoria — 
Dinamo, desfășurat pe terenul 
mare al „veteranilor". Timp fru
mos. dar fiind la concurentă cu 
partida din Regie, tribunele 
n-au mai fost neîncăpătoare ca 
altădată. Au asistat circa 10 000 
de spectatori, care au urmărit 
o dispută frumoasă, desfășurată 
sub semnul sportivității depli
ne. un meci cu multe faze de 
poartă și un buchet de goluri 
inscrise cu măiestrie, unul mai 
frumos ca altul. Partida a avut 
si cîteva puncte de atracție. Au
gustin. iar în repriza secundă 
și Țălnar au jucat împotriva 
foștilor coechipieri: o asemenea 
confruntare. în registrul tactic, 
mai ales, a avut loc între fos
tul „elev". M. Lucescu. și fos
tul său „profesor" D. Nicolae 
Nicușor. reputații tehnicieni ai 
celor două formații. Să mai spu
nem că Ilie Bălăci a jucat un 
meci întreg și că evoluția sa a 
marcat și multe momente de 
virf. el reamintindu-ne, prin 
joc, că ' stăpînește bine stiinta 
dispeceratului. El are partea sa

Sportul Studențesc — 

Steaua 0-3 (0-2)
Absolut neîncăpătoare tribu

nele din Regie, la meciul de 
ieri, din cadrul celei de-a 6-a 
etape a diviziei A de fotbal, 
dintre Sportul Studențesc și 
Steaua. O partidă in care am
bele formații au făcut, de fapt, 
.ultime repetiții înaintea meciu
rilor retur din cupele europene, 
punînd in aplicare planurile tac
tice pe care și le pregătesc pen
tru apropiatele reintîlniri cu 
M.T.K. Budapesta — Steaua și 
G.K.S. Katowice — Sportul Stu
dențesc. în consecință. Steaua a 
atacat dezlănțuită (deși fără 
Hagi. dar cu un Rotariu în zi 
excelentă), iar formația studen
țească s-a apărat cu mai toate 
forțele, contraatacînd din cind 
in cînd. Sigur, raportul de va
loare dintre cele două echipe a 
fost și continuă să fie net fa
vorabil campionilor tării, stu
denții avind. după cum se știe, 
si uA început de campionat de
loc fericit. Dar. nu e mai puțin 
adevărat că și programul din a- 
ceastă primă parte a divizitei A 
nu i-a răsfățat deloc pe unii 
universitari, care. iată, după 
foarte dificilul meci susținut 
duminică, cu Rapidul. în Giu- 
lești. au primit acum tocmai 
vizita celei mai bune echipe a 
tării. Steaua.

• MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN •
• MIERCURI la Sofia. In 

meci contînd pentru prelimi
nariile campionatului european 
de fotbal selecționata Bulgariei 
a învins cu scorul de 2—0 (1—0) 
reprezentativa Belgiei.

• DISPUTAT la Moscova 
meciul internațional amical de 
fotbal dintre selecționatele 
U.R.S.S. și Greciei s-a încheiat 
cu scorul de 3—0 (1—0) în fa
voarea jucătorilor sovietici.

• ÎN TURNEUL internațio
nal de șah „Memorialul Victor 
Ciocîltea" ce se desfășoară in 
Capitală la Sah Club I.T.B. 
(str. Lipscani 21), după patru 
runde în fruntea clasamentului 
se află maestrul român Octa
vian Pușcașu cu 3 puncte, ur
mat de iugoslavul Filipovici — 
2,5 p (1). Bărbulescu, Armaș, 

perspectivă ale U.T.C., 
U.A.S.C.R. și G.U.P.S.

Evidențiindu-se bunele ra
porturi de solidaritate și co
laborare existente între 
U. T. C., U. A. S. C. R. și 
G.U.P.S. a fost exprimată 
dorința amplificării acestora 
în continuare, in spiritul re
lațiilor existente intre P.C.R. 
și O.E.P., al înțelegerilor con
venite cu prilejul intilnirilor 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, și tova
rășul Yasser Arafat, pre
ședintele Comitetului Exe
cutiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei. In 
context, a fost subliniată 
dorința reciprocă de a ac
ționa și in viitor pentru 
sporirea aportului tinerei 
generații din întreaga lume, 
pentru soluționarea, in inte
resul popoarelor, a proble
melor majore ale contempo
raneității, pentru înfăptui
rea drepturilor și aspirați
ilor fundamentale care ani
mă tineretul de pretutin
deni.

0 REUȘITA REPETIȚIE GENERALA> »
de contribuție la eficacitatea 
centrului atacant dinamovist, 
Cămătaru, care a înscris trei 
goluri. La originea primului gol 
(min. 9) e Ilie Bălăci care tri
mite o pasă ideală, balonul îl 
deviază Cr. Sa va și Cămătaru 
înscrie imparabil. Replica gaz
delor nu se lasă așteptată. O 
țesătură de pase, prin care ocu
pă strategic cîmpul de joc dina
movist, și. scăpat un moment 
de sub supraveghere, periculosul 
Augustin egalează situația pe 
tabela de marcaj (min. 28) prin- 
tr-un șut năpraznic de la vreo 
30 de m. Moraru atinge balonul, 
îl deviază in bară de unde in
tră in plasă!

în pauză „secundul" FI. Che- 
ran l-a antrenat pe Stelea (19 
ani) care și intră in poartă in 
locul lui Moraru. în repriza se
cundă. In această parte a me
ciului. jocul este mai viu. mai 
animat, cu acțiuni mai rapide. 
Una din ele. plecată tot de la 
Bălăci, se încheie cu un gol de 
mare frumusețe (min. 48) sem
nat de același Cămătaru. care 
după un dribling scurt sutează. 
ca din tun. în coltul lung al por
ții adverse. Si tot Cămătaru în
scrie pentru a treia oară "(min. 
61) din penalty. în urma unui

CAMPIONII ÎN SERIE
A fost un meci frumos, m 

care studenții s-au străduit să 
tină piept puternicilor lor par
teneri de întrecere. reușind 
chiar acest lucru in multe mo
mente din prima repriză și în 
aproape întreaga repriză secun
dă. Dar. „morișca" stelistă odată 
pornită, cu țesătura ei de pase 
rapide, cu cursele lui Lăcătuș 
și pătrunderile impetuoase ale 
Iui Io van (ieri foarte bun), 
Boloni, Stoica, și Rotariu, chiar 
si cu o defensivă mai puternică 
decit aceea a Sportului Studen
țesc nu a mai putut fi oprită. 
Golurile campionilor au venit 
în min. 27. cînd Iovan a fructi
ficat cu un șut splendid o pasă 
primită de la Pițurcă, și min. 
38. cînd Lăcătuș avea să majo
reze scorul la 2—0, cu un „ex
terior" de zile mari, care s-a 
soldat cu....... bară-gol“ ! Citeva
ocazii au avut insă și studenții, 
aici trebuind să amintim situa
țiile bune de care a beneficiat 
Pană în min- 7 și 36, ca și po
ziția excelentă din care a șutat 
Cristea, în min. 43. Din păcate, 
însă, pentru studenți, golul lor 
n-a venit...

La reluare. în defensiva Re
giei intră Bucico, foarte bun ca 
și în partida anterioară, dar ini
țiativa continuă să aparțină sti

Pavlov — 2.5 p, Em. Reicher și 
Elena Fatalibekova — 2,5 p etc. 
Rezultate din runda a patra : 
Filipovici — Savin 1—0 : Pe
riei — Reicher remiză ; Gavrilă 
— Berechet remiză; Pușcașu — 
Fatalibekova 1—0 ; Botez — 
Pavlov remiză ; Bărbulescu — 
Armaș remiză. La acest turneu 
masculin participă ca invitată 
marea maestră sovietică Elena 
Fatalibekova.

• LA SOFIA se desfășoară 
în aceste zile turneul armate
lor prietene la tenis. In con
cursul masculin Răzvan Itu 
(România) l-a întrecut cu 6—0 
6—0 pc bulgarul Markov, iar 
Dorel Pop a cișțigat cu 6—4, 
3—6, 6—2 partida cu polonezul 
Hofman. , '

în competiția feminină. Da
niela Ivan (România) a între

în Editura Politică 
a apărut : 

NICOLAE
CEAUȘESCU

Cuvintare 
la marea adunare 

populară 
din municipiul 
Cluj-Napoca 

cu prilejul 
vizitei de lucru 
in județul Cluj 
și al deschiderii 

anului de invățămint 
1987-1988
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AGENDA
în legătură cu încetarea din 

viață a lui Niamin Jagvaral, 
membru supleant al Biroului 
Politic al Comitetultii Central 
al Partidului Popular Revolu
ționar Mongol, vicepreședinte al 
Prezidiului Marelui Hural 
Popular ai R.P. Mongole, la 
Ambasada Republicii Populare 
Mongole din București au sbm- 
nat in cartea de condoleanțe to
varășii Ludovic Fazekas, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C; al P.C.R.. vioe- 
prim-ministru al guvernului. 
Marin Ivașcu. vicepreședinte al 
Marii Adunări Naționale, și 
Traian Pop. adjunct al minis
trului afacerilor externe.

ÎN ATENȚIA CITITORILOR
In anul 1987. revista 

„Lupta întregului popor" 
apare in patru numere, plus 
o ediție specială, publicată 
deja in luna iulie a.c. întru- 
cît abonamentele au fost fă
cute numai pentru patru nu
mere. rugăm cititorii să 
suplimenteze abonamentele 
pentru încă un număr, pină 
la data de 30 septembrie a,c.

„LUPTA ÎNTREGULUI 
POPOR"

fault in careu asupra lui Bălăci. 
O execuție de maestru, curt! 
n-am mai văzut: Cămătaru su
tează, cu efect, de pe loc. lo- 
bmd mingea peste portar, sub 
bară! Din nou replica jucători
lor de la Victoria nu întîrzie- în 
min. 65 trei șuturi consecutive, 
dar tinărul Stelea le parează cu 
succes boxind inspirat și hotărit 
balonul. O lovitură liberă exe
cutată de Bălăci (min. 74) întîl- 
nește bara. Stelea mai rezolvă 
două situații critice, dar faza 
cursivă a jucătorilor de la Vic
toria din min. 86 se incheie cu 
golul lui Nuță. Deci victorie 
pentru Dinamo, pe care, in ra
port cu fizionomia jocului, o 
considerăm meritată.

Meciul a însemnat, pentru 
ambele formații — deși au lip
sit multi titulari — o repetiție 
generală pentru meciurile de 
săptămina viitoare din „cupele 
europene". După opinia noastră 
reușită, adversarii lui F.C. Ma
lines din „Cupa Cupelor" si ai 
formației cipriote E.P.A. Lama- 
ka. din „Cupa U.E.F.A." arătînd 
multe elemente tehnico-tactice 
proprii. înscrise în fotbalul mo
dern, constructiv și eficace.

VASILE CABULEA

liștilor. care vor oferi publicu
lui multe minute de fotbal spec
taculos, reușind cu cîteva secun
de înainte de încheierea parti
dei să majoreze scorul la 3—0, 
prin șutul cu care Pițurcă a în
cheiat o frumoasă fază ofensi
vă. Victorie netă a Stelei, deci, 
iar pentru Sportul Studențesc 
— un bun prilej de a trage în
vățăminte, înaintea plecării în 
Polonia unde, o spunem cu 
convingere chiar și acum, după 
acest sever 0—3. echipa noastră 
universitară are posibilitatea de 
a se apăra mai riguros și de a 
obține, astfel, calificarea in tu
rul doi al „Cupei U.E.F.A.Î",

HORIA ALEXANDRESCU

Celelalte partide ale etapei se 
vor desfășura după următorul 
program : astăzi, 24 septembrie : 
S.C. Bacău — Universitatea Cra
iova: duminică. 27 septembrie : 
A.S.A. Tg. Mureș — C.S-M. Su
ceava; F.C. Argeș Pitești — 
Universitatea Cluj-Napoca; Pe
trolul Ploiești •— Otelul Galați; 
Flacăra Moreni — Rapid; F. C. 
Olt — Politehnică Timișoara ; 
F.C.M. Brașov — Corvinul Hu
nedoara.

cut-o cu 6—2, 6—2 pe Dașeva 
(Bulgaria), în timp ce Mirela 
Buciu a obținut victoria cu 
6—0. 6—3 in partida cu Fili- 
pova.

• PRIMELE partide disputate 
în turneul internațional femi
nin de tenis de la Hamburg 
s-au încheiat cu următoarele 
rezultate : Michelle Torres 
(S.U.A.) — Pilar Vasquez (Pe
ru) 6—1, 6—1 ; Radka Zruba- 
kova (Cehoslovacia) — Natalia 
Bîkova (U.R.S.S.) 6—4, 4—6,
6—2 ; Arantxa Sanchez (Spa
nia) — Iva Budarova (Cehoslo
vacia) 6—2, 4—6, 6—4: Louise 
Fii Field (Australia) — Mari
na Bottazzi (Italia) 7—5, 6—2 ; 
Iwona Kuczynska (Polonia) — 
Karina Carlsson (Suedia) 
6—3, 7—6.
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Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu
și tovarășul Yasser Arafat

Cu 
Re- 
mi-

TUNIS 23 (Agerpres) - 
prilejul vizitei oficiale in 
publica Tunisiană, primul 
nistru al Guvernului Republicii
Socialiste^ România, Constantin 
Dăscălescu, s-â intilnit cu Yas
ser Arafat, președintele Comite
tului Executiv al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, au fost transmise 
președintelui Comitetului Exe
cutiv al O.E.P. un salut cordial, 
împreună cu cele mai bune 
urări de sănătate si fericire 
personală, iar poporului palesti
nian prieten — urări de împli
nire a năzuințelor sale de liber
tate si progres.

Exprimînd vii mulțumiri,
★

TUNIS 23 (Agerpres) — 
Miercuri s-a încheiat vizita ofi
cială in Republica Tunisiană a 
tovarășului Constantin Dăscă
lescu. prim-ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, efectuată la invitația ■ 
primului ministru al Republicii 
Tunisiene. Rachid Sfar.

La încheierea convorbirilor 
oficiale au fost semnate docu
mentele convenite. Cei doi 
prim-ministri si-au exprimat 
satisfacția pentru rezultatele la 
care s-a ajuns, precum si con
vingerea că acestea vor contri
bui la aprofundarea în conti
nuare a legăturilor de prietenie 
si colaborare dintre cele două 
țări si popoare.

Rezultatele vizitei, ale con-

Yasser Arafat a transmis. Ia 
rinclul său. tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un salut de caldă 
prietenie și cele mai bune urări 
de sănătate și fericire persona
lă, de noi și tot mai însemna
te suocese poporului român 
prieten in activitatea rodnică 
desfășurată pe calea construc
ției societății socialiste multila
teral dezvoltate.

S-a subliniat că frecventele 
■convorbiri care au avut Ioc 
intre președintele Nicolae 
Ceausescu și președintele Co
mitetului Executiv al O.E.P. 
sint o expresie concretă a bu
nelor raporturi de prietenie, 
colaborare și solidaritate dintre 
P.C.R. și O.E.P., dintre poporul 
român și cel palestinian, ra
porturi ce cunosc o dezvoltare 
continuă in interesul reciproc,

★
vorbirilor sînt consemnate în- 
tr-un comunicat care se dă pu
blicității.

Miercuri 
Constantin 
tîlnit cu
președintele Camerei Deoutati- 
lor a Republicii Tunisiene. în 
cursul discuțiilor s-a relevat cu 
satisfacție faptul că. 
dialogului fructuos 
între președinții 
Ceaușescu și Habib Bourguiba 
s-a dezvoltat si adîncit coope
rarea reciproc avantajoasă, s-au 
intensificat contactele la diverse 
niveluri între cele două 
mente. Au fost evocate 
litătile pe care le oferă 
miile celor două țări 
amplificarea si

dimineața, tovarășul 
Dăscălescu s-a în- 

Mahmoud Messaadi.

datorită 
desfășurat 

Nicolae

narla- 
posibi- 
econo- 
nentru

diversificarea

COMUNICAT DE

al cauzei păcii, destinderii 
înțelegerii in Orientul Mijlociu 
și in întreaga lume. A fost re
afirmată, si cu acest prilej, ho- 
târîrea României, a poporului 
român de a acorda în continua
re întregul sprijin luptei drepte 
a poporului palestinian pentru 
înfăptuirea aspirațiilor sale le
gitime de a trăi și a se dez
volta intr-un stat national pro
priu. liber, independent. în de
plină securitate și pace.

în cadrul întrevederii, a avut 
loc. de asemenea, un schimb de 
vederi asupra unor probleme 
actuale ale vieții internaționa
le. in ansamblul cărora un loc 
central a revenit aspectelor care 
nriVe.sc evoluția situației din O- 
rientul Mijlociu. instaurarea 
unei păci ■ globale juste și du
rabile în această regiune.

★
conlucrării bilaterale, cu deose
bire în domeniul producției ma
teriale. S-a evidențiat ideea că. 
în prezent, cînd există perico
lul real al izbucnirii unei con
flagrații nucleare, se impune 
mai mult ca oricînd necesitatea 
unirii eforturilor tuturor 
nelor. parlamentelor.
publice mondiale pentru 
tuirea dezarmării si. în
rind, a dezarmării nucleare.

S-a subliniat, totodată, rolul 
însemnat pe care trebuie să-l 
aibă parlamentele si parlamen
tarii celor două țări în întări
rea prieteniei si conlucrării 
dintre popoarele român si tuni
sian. în diminuarea încordării 
internaționale. în întărirea secu
rității si cooperării în lume.

guver- 
oniniei 
înfăo- 
orimul

PRESA
privind vizita oficială a tovarășului Constantin Dăscălescu, 
prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România,

în Republica Tunisiană
Dăscă- 
Guver-

STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTECOMENTARII

Schimb de mesaje la nivel înalt
româno-mauritanian

NOUAKCHOTT 23 (Ager
pres). — Din partea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, au fost transmise 
președintelui Comitetului Mili
tar de Salvare Națională. șef 
al statului Republica Islamică 
Mauritania, colonel jVIaaouya 
Ould Sid’ Ahmed Taya, cele 
mai calde urări de sănătate și 
fericire personală, de pace, pro- , 
greș si prosperitate poporului 
mauritanian prieten.

Mulțumind pentru mesaj, șe
ful statului mauritanian a ru
gat să se transmită tovarășului 
Nicolae Ceaușescu salutul său 
cordial, sentimentele sale de 
stimă și prietenie, urări de să
nătate. precum și urări de pro
gres și prosperitate poporului 
român prieten.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu prilejul primirii de că
tre președintele Comitetului 
Militar de Salvare Națională, 
șef al statului mauritanian. a 
tovarășei Paula Prioteasa. mi
nistrul industriei alimentare și 
al achiziționării produselor a- 
gricole. care întreprinde o vi
zită in Republica Islamică Mau
ritania. ' ,

în cadrul întrevederii au fost 
evocate bunele raporturi de 
prietenie și cooperare între 
cele două țări și a fost relevată 
dorința de a le întări pe mai 
departe, pe baza înțelegerilor 
convenite la cel mai înalt nivel.

★
Cu ocazia prezenței la Nouak

chott, ministrul român a avut 
convorbiri cu conducători 
unor ministere economice.

Vizita primului ministru

RABAT 23 (Agerpres). — To
varășul Constantin 
prim-ministru al 
Republicii Socialiste 
a sosit miercuri după-amiază la 
Rabat. într-o vizită oficială, la 
invitația primului ministru al 
Regatului Maroc. Azeddine La- 
raki.

Dăscălescu, 
Guvernului 

România,

Evolutia situației

ai

Pe aeroportul internațional 
din Rabat, oaspetele a fost sa
lutat de primul ministru maro
can, de membri ai guvernului, 
de alte persoane oficiale maro
cane.

Au fost de față ambasadorii 
celor două țări.

din zona Golfului

Sesiunea Adunării Generale a O.N.U.

al
Socialiste 
o vizită 

Tunisiană, 
ministru

Tovarășul Constantin 
lescu, prim-ministru 
nului Republicii. 
România, a efectuat 
oficială în Republica 
la invitația primului
al guvernului acestei țări. Ra
chid Sfar. in perioada 21—23 
septembrie 1987.

în cursul vizitei, primul mi
nistru al Guvernului Republicii 
Socialiste România a fost pri
mit de președintele Republicii 
Tunisiene. Habib Bourguiba.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România, a fost 
transmis președintelui Republi
cii Tunisiene. Habib Bourguiba. 
un cordial 
împreună 
urări de 
personală, 
peritate continuă poporului tu
nisian prieten. Președintele Ha
bib Bourguiba a exprimat vii 
mulțumiri pentru mesajul pri
mit și a rugat, la rindul său. să 
se transmită președintelui 
Nicolae Ceaușescu un salut 
cordial și cele mai bune urări 
de sănătate și fericire persona
lă. de noi și însemnate succese 
poporului român prieten.

în timpul convorbirilor ofi
ciale. care s-au desfășurat în
tr-o atmosferă de prietenie si 
înțelegere, cei doi prim-miniștri 
au dat o înaltă apreciere con
tribuției hoțăritoare a întîlniri- 
lor și convorbirilor dintre pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. și președintele Re
publicii Tunisiene. Habib Bour
guiba. la dezvoltarea și diver
sificarea relațiilor de prietenie 
și colaborare dintre România și 
Tunisia. în deplină concordantă 
cu aspirațiile și interesele po
poarelor român și tunisian, cu 
cerințele de dezvoltare econo
mică și socială, de independentă 
si libertate, intr-o lume a păcii, 
înțelegerii și colaborării între 
toate națiunile.

Cei doi prim-<niniștri și-au 
exprimat satisfacția pentru dez
voltarea relațiilor bilaterale de 
prietenie și colaborare rodnică 
statornicite între cele două țări. • 
în diferite domenii de interes 
reciproc. S-au evidențiat evo
luția pozitivă a schimburilor 
comerciale romăno-tunisiene și 
hotărîrea guvernelor celcjr două 
țări de a acționa în strânsă con
lucrare pentru amplificarea si 
diversificarea cooperării eco
nomice. astfel îneît în anul
1990 să se ajungă la o dublare 
a volumului acestor schimburi.

Pe baza rezultatelor bune ob
ținute pînă în prezent, cei doi 
prim-miniștri au convenit mă
suri de intensificare a activi
tății de prospectare, prin ne
gocieri între ministerele econo
mice, întreprinderile si firmele 
comerciale din cele două țări, 
în vederea realizării. în coope
rare. de noi obiective. în spe
cial în domeniile construcțiilor 
portuare, rutiere și industriale, 
al irigațiilor si îmbunătățirilor 
funciare, cercetărilor hidrogeo- 
logice. precum și în alte sec
toare de interes reciproc, ținînd 
seama de programele de dez
voltare economică și reglemen
tările în vigoare in cele două 
țări..

Prim-miniștrii român și tuni
sian au semnat Acordul-Pro- 
gram pe termen lung i 
dezvoltarea colaborării 
mice, tehnico-științifice 
schimburilor comerciale 
cele două țări.

Principalele rezultate 
convorbirilor și măsurile 
venite pentru dezvoltarea 
amplificarea cooperării econo
mice și a schimburilor comer
ciale bilaterale au fost consem
nate intr-un protocol care a 
fost, semnat de cei doi prim- 
miniștri la încheierea vizitei.

în timpul vizitei au fost sem
nate Acordul pentru promova
rea și garantarea reciprocă a 
investițiilor și Convenția pen
tru evitarea dublei impuneri 
asupra veniturilor.

Cei doi prim-miniștri au 
.reafirmat hotărârea guverne

lor lor de a intări rolul Comi
siei mix-te interguvernamentale 
de cooperare economică și teh
nică în vederea identificării de 
noi posibilități de lărgire a ra
porturilor . de prietenie și coo
perare statornicite între cele 
două țări.

Cei <...................................
apreciat 
derea și 
rării în 
culturii, 
mațiilor 
ție însemnată la intărirea prie
teniei si apropierii ’ dintre cele 
două țări, printr-o mai bună 
cunoaștere a istoriei, civiliza
ției și realizărilor obținute de

mesai de prietenie, 
cu cele mai bune 

sănătate si fericire 
de progres si pros-

privind 
econo- 

si a 
! între

ale 
con- 

și

doi prim-ministri au 
cu satisfacție că extin- 

i intensificarea colabo- 
domehiile științei și 
artei, presei și infor- 
reprezintă o contribu-

popoarele român și tunisian.
în cursul convorbirilor oficia

le, cei doi prim-miniștri au fă
cut un schimb de informații cu 
privire la preocupările actuale 
ale României și Tunisiei in do
meniul dezvoltării economico- 
sociale.

Cei doi prim-miniștri au pro
cedat, de asemenea, la un 
schimb de păreri asupra unor 
probleme majore ale situației 
internaționale actuale. Expri- 
mmd profunda lor îngrijorare 
in legătură cu agravarea conti
nuă a situației in lume, ei au 
relevat amenințarea gravă pe 
carp cursa nestăvilită a înar
mărilor, în primul 
nucleare, precum 
convenționale, o 
pentru pacea și 
lumii.

Prim-miniștrii român și tuni
sian au subliniat că problema 
fundamentală a contemporanei
tății o constituie oprirea cursei 
înarmărilor, in primul 
celor nucleare, și 
urgență la acțiuni 
dezarmare, care să 
berarea omenirii 
unui război nuclear și asigu
rarea dreptului sacru al po
poarelor la viață, la libertate și 
independență.

Cei doi prim-miniștri au afir
mat 
42-a 
râie 
apel 
turilor 
statelor 
rii constructive a marilor pro
bleme ale vieții internaționale 
actuale, pentru reglementarea 
aspectelor litigioase numai pe 
cale pașnică, prin negocieri.

Exprimînd satisfacția lor 
pentru înțelegerea de prin
cipiu intervenită între U.R.S.S. 
și S.U.A., cele două părți au 
subliniat necesitatea de a se 
acționa pentru finalizarea încă 
în . cursul acestui an a unui 
acord asupra eliminării rache
telor cu rază medie de acțiune 
și operativ-tactice din Europa și 
de pe alte continente.

Cei doi prim-miniștri au acor
dat o atenție deosebită situa
ției actuale din Orientul Mij
lociu și s-au pronunțat pentru 
intensificarea 
plan regional 
pentru a se 
globală, justă și 
această regiune, bazată pe re
tragerea Israelului din teri
toriile arabe ocupate, rezol
varea problemei poporului pa
lestinian prin recunoașterea 
dreptului său Ia autodetermi
nare — inclusiv la crearea unul 
stat palestinian propriu, inde
pendent — si asigurarea integri
tății, suveranității și securității 
tuturor statelor din zonă. în ve
derea realizării acestor obiecti
ve, cei doi prim-miniștri au 
apreciat necesară convocarea 
cît mai curînd posibil a lunei 
conferințe internaționale de 
pace în Orientul Mijlociu, sub 
egida O.N.U., cu participarea 
tuturor părților interesate, in
clusiv a 
Eliberarea 
prezentant 
poporului 
cum și a membrilor permanenți 
ai Consiliului de Securitate.

Exprimînd profunda lor în
grijorare 
riculoasă 
războiul 
față de 
gravă care 
cei doi prim-miniștri au subli
niat necesitatea punerii în apli
care a rezoluției 598 a Consiliu
lui de Securitate al O.N.U. pri
vind încetarea imediată a ostili
tăților, retragerea trupelor în 
limitele frontierelor recunoscu- 

' te pe plan internațional si tre
cerea Ia o soluționare justă a 
conflictului.

Examinând situația din Africa 
australă, cei doi prim-ministri 
au condamnat cu fermitatea po
litica rasistă de apartheid și mă
surile de represiune ale autori
tăților de la Pretoria contra 
populației majoritare, precum și 
actele agresive ale Africii de 
Sud împotriva statelor vecine 
independente și au reafirmat so
lidaritatea popoarelor lor cu 
lupta popoarelor africane pentru 
lichidarea totală a colonialismu
lui și a oricăror forme de domi
nație și asuprire, pentru apăra
rea și consolidarea independen
ței naționale.

Cei doi șefi de guvern au sub
liniat, de asemenea, rolul pozitiv 
și important al mișcării țărilor 
nealiniate în viața internaționa
lă, în sprijinirea popoarelor 
care luptă pentru eliberarea lor 
națională și progres, in lupta 
pentru pace și securitate in 
lume, pentru o abordare nouă a

rind a celor 
și a celor 

reprezintă 
securitatea

rind a 
trecerea de 
concrete de 
ducă la eli
de pericolul

necesitatea ca cea de-a 
sesiune a Adunării Gene- 
a O.N.U. să adreseze un 
pentru intensificarea efor- 

și acțiunilor tuturor 
in vederea soluționă-

problemelor internaționale, ba
zată pe respectarea dreptului 
fiecărui popor de a-si alege li
ber calea dezvoltării sale econo
mice si sociale.

Exprimînd îngrijorarea în le
gătură cu adâncirea crizei eco- 
nomioe mondiale și înrăutățirea 
situației economice a țărilor in 
curs de dezvoltare, cei doi primr 
miniștri s-au pronunțat pentru 
intensificarea eforturilor in ve
derea instaurării unei noi ordini 
economice internaționale, pentru 
lichidarea subdezvoltării. în a- 
oest sens, cei doi prim-miniștri 
au subliniat necesitatea ca ac
tuala sesiune a Adunării Gene
rale a O.N.U. să adreseze un 
apel tuturor guvernelor țărilor 
dezvoltate creditoare, băncilor 
și instituțiilor financiare inter
naționale și în special Fondului 
Monetar Internațional și Băncii 
Mondiale, de a acționa și adopta 
măsuri concrete de natură să 
ducă la reglementarea justă și 
echitabilă a problemelor econo- 
mico-financiare. a politicii de 
credite și dobînzi, la soluționa
rea problemelor privind lichida
rea datoriilor externe, care îm
povărează tot mai mult țările in 
curs de dezvoltare.

Cei doi prim-miniștri au ex
primat deplina lor satisfacție 
față de desfășurarea vizitei și 
rezultatele pozitive ale convor
birilor, care au avut loc într-o 
atmosferă de înțelegere, cordia
litate și respect reciproc. Cei doi 
prim-miniștri și-au exprimat 
convingerea că vizita și rezulta
tele obținute vor contribui în vi
itor la întărirea raporturilor de 
prietenie și colaborare între cele 
două țări și popoare.

Primul ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Constantin Dăscălescu, 
a exprimat vii mulțumiri pentru 
ospitalitatea și primirea cordia
lă. prietenească, de care s-a 
bucurat și a adresat primului 
ministru al Guvernului Republi
cii Tunisiene. Rachid Sfar, invi
tația de a efectua o vizită ofici
ală in România.

Invitația a fost acceptată cu 
plăcere, data efectuării ei ur
mând să fie convenită ulterior.

NAȚIUNILE UNITE 23 (Ager- 
pres) — în legătură cu inci
dentul din noaptea de luni spre 
marți din apele Golfului, cind 
un elicopter militar american a 
deschis focul împotriva unei 
nave iraniene care plasa mine, 
președintele Adunării Generale 
a O.N.U.. Peter Florin, a dat 
publicității o declarație citată 
de agenția China Nouă. în care 
subliniază : ..Concentrarea atî- 
tor nave de război în Golf nu 
este de natură să reducă ten
siunea. ci. dimpotrivă, sporește 
pericolul unor incidente cane 
pot scăpa de sub control**.

au fost culeși dintr-o barcă de 
salvare, dintre aceștia 4 fiind 
răniți. Cei 10 marinari iranieni 
au fost luati la bordul unei 
nave americane unde au primit 
îngrijiri medicale.

Declarația Pentagonului afir
mă, totodată, că o echipă ame
ricană a urcat la bordul am
barcațiunii iraniene atacate si 
a descoperit 10 mine. Se adaugă 
că cel puțin alte 6 mine fuse
seră deia 
ful ui.

plasate în anele Gol-

★
americană 

marți cîteva

eforturilor pe 
și internațional 

ajunge la o pace 
durabilă în

Organizației pentru 
Palestinei — ca re- 

unic ,și legitim al 
palestinian —, pre-

față de evoluția pe- 
a evenimentelor in 
dintre Iran și Irak, 
situația deosebit de 

s-a creat in Golf,

„Jarret" a 
focuri de

care s-a.

continuă agresiunea 
Iranului, împiedicînd 
de aiutor echipajului 
„Iran-Ajr“ pe care 

remorcat, 
unde se 
din Golf, 
iranian a

TEHERAN 23 (Agerpers) — 
Un purtător de cuvint militar 
citat de agenția IRNA a afirmat 
că S.U.A. 
împotriva 
acordarea 
cargoului
nave americane l-au 
conducîndu-1 în zona 
află flota americană 
Purtătorul de cuvînt 
precizat că. la bordul cargoului 
atacat de elicoptere americane, 
se afla un echipai compus din 
30 de persoane, din care 5 au 
fost ucise și 4 rănite. El a cerut 
Statelor Unite predarea ime
diată a echipajului, precum și a 
cadavrelor victimelor.

Ministrul Afacerilor Externe 
al Iranului. relatează agenția 
IRNA. a publicat o declarație 
în care apreciază că atacul 
american asupra navei-cargou 
„Iran-Air“ reprezintă o încăl
care deschisă a convențiilor in
ternaționale de navigație si o 
dovadă de necontestat a inten
țiilor Washingtonului de a sa
bota eforturile vizînd diminua
rea încordării în această zonă 
sensibilă.

WASHINGTON 23 (Agerpres) 
— în urma atacului american 
împotriva puitorului, de mine 
iranian în anele internaționale 
ale Golfului, trei membri ai 
echipajului au fost uciși si- doi 
sînt dati dispăruți, a anuntat 
Pentagonul într-o declarație 
citată de agenția China Nouă. 
Alți 10 membri ai echipajului

Fregata 
tras 
avertizare in direcția unei am
barcațiuni iraniene
apropiat la o distantă de apro
ximativ o milă nautică, a anun
țat Ministrul Apărării al S.U.A. 
Incidentul s-a produs în Golf, 
în timp ce fregata „Jarret** re
morca nava 
în noaptea 
elicopter 
agențiile 
Nouă.

iraniană atacată 
precedentă de un 

american, informează 
T.A.S.S. si China

Remaniere 
guvernamentala 

la Atena
ATENA 23 (Agerpres). — Pri

mul ministru elen, Andreas 
Papandreu. a procedat la o ,re- 
rmmiere guvernamentală, schim- 
bînd din funcții 16 membri ai 
cabinetului anterior, s-a anun
tat oficial Ia Atena. în cadrul 
acestei măsuri. Agamemnon 
Kutsgiorgias. membru al Birou
lui Executiv al PASOK, de gu- 
vemămint, a fost numit în 
funcția de al doilea viceprim- 
ministru și ministru al justiției. 
Portofoliul afacerilor externe 
revine in continuare lui Karoles 
Papoulias.

Aceasta este cea de-a doua 
remaniere guvernamentală de 
la începutul anului si cea de-a 
patra măsură de acest fel din 
1985.

Opinia publică se pronunță ferm
GRECIA

Permanența unui îndemn antic
Actualitatea politică elenă 

este dominată. în momentul 
de față, de spinoasa proble
matică a statutului bazelor 
americane din Grecia. Atît in 
zona continentală, cît si în cea 
peninsulară. continuă în a- 
ceste zile valul mișcărilor pa
cifiste, de protest împotriva 
prezentei trupelor străine pe 
teritoriul tării. Reprezentanți 
ai diverselor organizații de 
tineret, foști membri ai miș
cării de rezistentă, deputati. 
personalități ale vieții cultu
rale și științifice se pronunță, 
in perspectiva negocierilor 
oficiale dintre Grecia și S.U.A. 
programate, cel mai tîrzii#. la 
începutul lunii viitoare, pen
tru dezangajare militară, pen
tru o schimbare a raporturilor 
bilaterale.

Bazele militare americane 
din Grecia sint efectul unui 
acord bilateral semnat la 
octombrie 1953, după 20 
luni de la aderarea Greciei 
Alianța nord-atlantică.
vorba de patru baze militare 
aero și navale și de alte 12* 
instalații mai mici. Cele pa
tru baze stabilite în Grecia 
în urmă cu 34 de ani se află, 
două lingă Atena și 
Insula Creta. în tot 
terval de timp, dar 
după perioada de

12 
de 
la

Este

două în 
acest in- 
mai ales 
dictatură

militară elenă (1967—1974) si 
după criza cipriotă din vara 
anului 1974 — în ambele ca
zuri S.U.A. au fost implicate 
într-o măsură mai mică sau 
mai mare — reacția de îm
potrivire fată de existența ba-

zelor americane s-a identificat 
cu afirmarea intereselor na
ționale : apărarea si întărirea 
suveranității, a independentei 
tării. Acordul greco-american, 
expirat în 1978. a fost reac
tualizat în 1983 pentru o pe
rioadă de cinci an.i. pînă la 31 
decembrie 1988. Toate aceste 
evoluții trebuie privite si prin 
prisma schimbării politice 
survenite la Atena, la 18 oc
tombrie 1981, prin venirea so
cialiștilor la putere. Victoria în 
alegeri a premierului actual, 
Andreas Papandreu, la 18 oc
tombrie 1981. și-a tras consis
tenta dintr-o platformă poli
tică in care problema retrage
rii bazelor figura' la loc cen
tral. încă de la începutul gu
vernării sale. Papandreu a 

principii în 
cedarea 
către o 
suvera- 
acordul

americane, au crescut în in
tensitate acțiunile de protest 
ale opiniei publice. Președin
tele Comitetului național elen 
pentru desființarea bazelor 
militare străine, prof. Mario 
Nikolanikos. a cerut organi
zarea, fără întîrziere, a refe
rendumului care este, pentru 
moment, stabilit pentru 
Fioada decembrie 
nie 1989.

Noile negocieri 
ricane vor avea o 
ficilă- și datorită

1988
pe- 
iu-

sale. Papandreu 
identificat trei 
relațiile cu S.U.A. : a) 
de facilități militare 
tară străină limitează 
nitatea Greciei ; b) 
cu Statele Unite trebuie să se- 
bazeze pe un calendar fix 
..nu de staționare, ci de retra- 

. gere a bazelor din Grecia*1 si 
c) garanții că aceste baze nu 
vor fi 
lor cu 
relații 
nești.
acest proces este 
premierului elen, conform că
reia o eventuală nouă înțele
gere asupra bazelor va fi su
pusă unui referendum națio
nal. în consecință, la Hellen- 
nikon și Nea Makri. în Grecia 
continentală., la Heraklion și 
Suda Bay, în Insula Creta, 
unde se află amplasate bazele

folosite împotriva țări— 
care Grecia' 
diplotnatice 
Elementul

întreține 
si priete- 
inedit în 
declarația

greco-ame- 
evoluție di- 

actualului 
climat ce nuanțează defavora
bil stadiul relațiilor bilaterale. 
Relevant. în această ordine 
de idei, este că ministrul elen 
al apărării a anuntat recent 
decizia guvernului grec de a 
nu acorda permisiunea de in
trare, în apele teritoriale ale 
tării, unor submarine atomice 
americane. El a motivat aceas
tă hotărire prin faptul că 
partea americană nu s-a con
format obligației de a anunța, 
cu trei luni înainte, despre 
sosirea celor două submarine.

Urmind un îndemn al poe
tului antic Pindar, vechi de 
peste 24 de veacuri „Un cetă
țean care vrea să aducă tării 
sale semnul vieții ,să-i gă
sească lumina clară a măre- 

. ției păcii**, cvasimajoritatea 
opiniei publice elene își pune 
mari speranțe în noul dialog 
greco-american pe care îl do
rește o etapă constructivă, în 
contextul preocupărilor pen
tru dezarmare, pace și destin
dere internațională.

ARISTOTEL BUNESCU

NAȚIUNILE UNITE 23 (A-
gerpres) — Gh. Cercelescu 
transmite : în plenara Adunării 
Generale a O.N.U. continuă 
dezbaterile care se concentrează 
asupra problemelor majore ale 
vieții internaționale actuale. 
Oprirea cursei înarmărilor 
trecerea la măsuri efective 
dezarmare, în special de dezar
mare nucleară, încetarea con
flictelor militare care au loc în 
diferite zone ale globului și re
glementarea diferendelor mimai 
pe cale pașnică, stoparea dete
riorării situației economico-fi- 
nanciare mondiale și depășirea 
crizei datoriilor externe ale ță
rilor în curs de dezvoltare sint 
preocupări care au dominat 
intervențiile reprezentanților 
diferitelor state membre 
organizației mondiale.

Omenirea traversează o 
rioadă de deteriorare a 
țiilor internaționale 
rat ministrul de externe al Re
publicii Peru. Allan Wagner- 
Tizon, care a apreciat că tocmai 
în asemenea împrejurări tre
buie întărit rolul O.N.U. în so
luționarea problemelor ce con
fruntă comunitatea internațio
nală. America Latină, a apre
ciat ministrul peruan. își mo
difică mereu structura relați
ilor externe, un exemplu, -în 
acest sens, constituindu-1 Gru- ’ 
pul de la Contadora, care, după 
părerea sa. folosește forme su
ple de diplomație în favoarea 
unei securități colective.

Criza datoriilor externe, a 
continuat vorbitorul, se agra
vează deoarece se acționează 
mai mult asupra efectelor decit 
a cauzelor ei. Prin reeșalonări 
nu se poate rezolva o problemă, 
care este rezultatul politicii de 
putere promovate de țările cre
ditoare. Trebuie abandonată o 
asemenea politică și rezultatele 
favorabile, atît pentru țările de
bitoare, cît și pentru cele cre
ditoare nu vor întîrzia să a- 
pară — a opinat ministrul 
peruan.

Țara mea, unul din puținele 
state ale lumii care nu are ar
mate — a declarat ministrul de 
externe al Islandei, Steingri- 
mur Hermannsson — respectă 
dreptul fiecărei națiuni de a se 
conduce după propriile legi și 
de a se opune celor care în
calcă suveranitatea vecinilor lor 
și declanșează, astfel, conflicte 
militare. Apreciind că acordul 
de pace încheiat de țările din 
America Centrală reprezintă un 
pas către o soluție negociată — 
vorbitorul a arătat că țara sa se 
pronunță, de asemenea, pentru 
ca rezoluția Consiliului de Secu
ritate vizînd încetarea conflic
telor din Orientul Mijlociu să 
fie urmată de alte inițiative in
ternaționale. pentru a se pune 
capăt cît mai curînd înfruntă
rilor militare ce amenință tot 
mai mult securitatea întregii 
lumi.

Dacă se dorește să se ajungă

Și 
de

ale

pe- 
rela- 

a decla-

PE SCURT
• LA PHENIAN au început 

lucrările celei de-a 7-a reuniuni 
regionale a Organizației Mon
diale a Sănătății, la care parti
cipă miniștrii ..sănătății din ță
rile Asiei de Sud-Est. infor
mează agenția A.C.T.C. Vor fi 
abordate probleme privind si
tuația sănătății în țările mem
bre. în special probleme pri
vind utilizarea rațională a re
surselor în vederea realizării 
obiectivului „sănătate pentru 
toți pînă în anul 2000", stabilit 
de O.M.S. Lucrările reuniunii 
vor dura pînă la 26 septembrie.

la o pace durabilă și la o dez
voltare stabilă a economiei 
mondiale — a arătat președin
tele Guatemalei, Vinicio Cerezo 
Arevalo — trebuie să se înfăp
tuiască măsuri de dezarma
re in folosul dezvoltării, să se 
înainteze spre făurirea noii 
ordini economice mondiale, să 
se restabilească dialogul Nord- 
Sud și să se promoveze mai 
ferm cooperarea dintre țările 
in curs de dezvoltare. Referin- 
du-se la situația din ____
Centrală, vorbitorul a apreciat 
că ultima reuniune a președin
ților statelor din regiune a mar
cat o etapă importantă pe calea 
eliminării cauzelor conflictului și 
creării climatului favorabil înțe
legerii între țările respective. 
Președintele Guatemalei a făcut 
apel la țările în cauză să dea 
dovadă de voință politică in 
vederea realizării obiectivelor 
pe care și le-au propus.

Președintele Iranului, Seyed 
Aii Khamenei, s-a referit pe 
larg la situația din Golf. El a 
expus punctul de vedere al tă
rii sale cu privire la originile 
înfruntării armate, la factorii 
care o întrețin, precum și la 
condițiile în care ar putea avea 
loc încetarea ostilităților. în a- 
cest context, președintele Ira
nului a apreciat eforturi’e de
puse de secretarul generai al 
O.N.U. în cadrul bunelor sale 
oficii și a denunțat prezența 
militară străină în Golf. De 
asemenea, vorbitorul a condam
nat atacul comis de marina a- 
mericană împotriva unei nave 
comerciale iraniene, apreciind 
că asemenea acte pot avea ur
mări foarte grave.

Ministrul de externe al Da
nemarcei. Uffe Ellemann- 
Jensen, care a vorbit în numele 
C.E.E., a exprimat satisfacția 
celor 12 state membre față de 
anunțarea încheierii în curînd a 
unui acord sovieto-amerioan 
privind eliminarea completă a 
rachetelor cu rază medie si o- 
perativ tactice. El a apreciat că 
îmbunătățirea raporturilor Eșt- 
Vest ar permite reducerea ten
siunilor internaționale, dar a re
levat că pe această cale se 
mențin încă o serie de obsta
cole. Ministrul danez s-a refe
rit, apoi, la caracteru1 interde
pendent al lumii de azi, în care 
nici o problemă esențială nu 
mai poate fi rezolvată de o 
singură națiune. Vorbitorul a a- 
rătat că „cei 12“ sînt favorabili 
transpunerii în fapt a rezoluției 
598 a Consiliului de Securitate 
privind încetarea conflictului 
armat dintre Iran șl Irak. în ce 
privește conflictul dintre țările 
arabe și Israel, el a considerat 
că două elemente sînt esen
țiale pentru reglementarea sa : 
respectarea dreptului la ’ exis
tență a tuturor statelor din re
giune. inclusiv al Israelului, ca 
și a dreptului poporului pales
tinian la autodeterminare, cu

America

• LA PARIS s-au deschiș 
miercuri lucrările sesiunii de 
toamnă a Consiliului Executiv 
al Organizației Națiunilor Unite 
pentru Educație. Stiintă si Cul
tură (UNESCO). în oadrtil aces
tei sesiuni, ale cărei lucrări se 
vor desfășura ne parcursul a 
trei săntămîni. urmează să aibă 
loc. la 6 octombrie, alegerea, 
prin vot secret, a candidatului 
la funcția de director general 
al UNESCO. Consiliul Executiv 
propune alegerea acestuia de 
către Conferința generală a 
UNESCO, scrutinul fiind pro-

tot ceea ce implică acest drept.
America Latină se confruntă 

cu ceia mal gravă criză econo
mică din istoria sa contempo
rană — a declarat ministrul de 
externe al Mexicului, Bernardo 
Sepulveda Amar, oare a apre
ciat că aceasta este, în mare 
măsură, rezultatul acțiunii unor 
factori ce nu pot fi controlați 
de statele din regiune. Vorbito
rul a arătat că planurile de ie
șire din criză propuse de țările 
industrializate n-ar putea contri
bui la instaurarea unui sistem de 
cooperare internațională bazat 
pe principiile Cartei O.N.U., la 
o repartizare mal echitabilă a 
venitului mondial și la amelio
rarea situației economice din 
ilume. Mai mult, a spus el. dacă 
s-air aplica asemenea planuri, 
țările în curs de dezvoltare 
și-ar vedea afectate serios in
teresele.

Ministrul mexican de exter
ne a exprimat. satisfacția 
„Grupului celor șase** — com
pus din șefii de stat sau de gu
vern ai Mexicului, Argentinei, 
Indiei, Greciei, Suediei și Tan
zaniei — că UnfUnea Sovietică și 
Statele Unite și-au reluat con
tactele, precum și speranța că 
negocierile lor vor duce neîn- 
tîrziat la încheierea unui tratat 
privind eliminarea tuturor ra
chetelor cu rază medie de ac
țiune și operatriv-tactite.

Țările posesoare de arme nu
cleare și, îndeosebi, principa
lele două puteri au responsabi
lități speciale in accelerarea 
procesului de dezarmare, in 
prevenirea folosirii forței în re
lațiile internaționale și declan
șării unui război nuclear — a 
apreciat ministrul de externe ai 
Zairului, Ekila Liyonda, canea 
declarat că țara sa privește cu 
satisfacție recenta înțelegere 
dintre U.R.S.S. ,și S.U.A., si- 
țuînd-o în cadrul unui proces 
istoric de dezarmare generală 
și completă sub un control in
ternațional eficient. în ceea ce 
privește conflictele regionale, 
vorbitorul a considerat că ele se 
agravează, în 'special cel din O- 
rientul Mijlociu, și de aceea a 
făcut apel .la intensificarea e- 
forturilor în vederea găsirii 
unor soluții negociate.

Ministrul de externe al R. P. 
Bangladesh, Humayun Rasheed, 
a arătat că țara sa se pronunță 
pențru consolidarea indepen
denței fiecărei națiuni, pentru 
promovarea de relații priete
nești intre starte și sprijină e- 
forturile comunității internațio
nale îndreptate spre întărirea 
păcii și asigurarea progresului 
general. , i

în vederea atingerii unor a- 
semenea obiective — a decla
rat el —este necesar să se res
pecte principiile egalități) 
între națiuni .și neamestecului 
în treburile interne ale altor 
state, ca și dreptul fiecărei țări 
de a-și alege singură sistemul 
politic, economic și social pe 
care dorește să-l urmeze.

gramat pentru 7 noiembrie, in- 
formeațg agețntla ' T««iU2-

• UN GRUP DE NEONA
ZIȘTI a atacat birourile se
diului P.C. German din Essen 
(regiunea Ruhr). distrugînd 
mobilierul și rănind im funcțio
nar. într-o fleCliirâtle după 
acest' atac erimiPdl. organizația 
din Essen a P C. German a 
condarhnat asemenea 'acțiuni și 
a cerut tuturor forțelor demo
crate să iș țtițțidinc termă îm
potriva oricăror manifestări 
neonaziste.

împotriva bazelor militare străine
SPANIA

Prezențe indezirabile
Recent, guvernul Spaniel a 

hotărît să nu prelungească în 
mod automat acordul de coo- 

, perare în domeniul militar cu 
Statele Unite. Poziția cabine
tului de la Madrid este o con
secință a 
bilaterale 
efectivele 
staționate

Desfășurate sub presiunea 
opiniei publice spaniole, osti
lă prezentei bazelor militare 
americane pe teritoriul natio
nal. cele șase runde de nego
cieri hispano-americane — 
derulate alternativ Ia Madrid 
și la Washington — n-au fost 
de natură să apropie pozițiile 
celor două părți. Primele ne
gocieri oficiale in această pro
blemă au început în iulie 
1986, la aproape trei ani după 
ce primul ministru socialist. 
Felipe Gonzales, s-a referit, 
pentru prima oară în mod pu
blic. la intenția de a limita 
prezenta militară americană 
în Spania, dar numai după 
trei luni de la referen
dumul național la care spa
niolii au decis menținerea 
tării în N.A.T.O.. în schimbul 
reducerii prezenței forțelor 
S.U.A. din interiorul granițe
lor naționale și declararea 
teritoriului tării zonă denu- 
clearizată.

încheierea, în 1953, a Tra
tatului de prietenie, apărare 
și cooperare dintre cele două 
țări, reînnoit de Parlamentul 
spaniol în 1982, în 1983 și 
prelungit pînă în mai 1988, 
a marcat debutul raporturilor 
militare între Spania și Sta
tele Unite. în virtutea acestui 
tratat S.U.A. instala, in urmă 
cu mai mult de trei decenii, 
patru baze militare (trei ae-

eșecului negocierilor 
privind bazele si 
militare americane 
în Spania.

riene : la Torrejon, Zaragoza 
și Moron și una aeronavală, 
la Rota) deservite de 12 500 . 
militari și 1 700 civili. Mai 
există în plus un depozit de 
muniții (la Cartagena), un 
observator meteorologic și 
seismologie (la Sonseca), șapte 
statii de comunicații și cule
gere de date, precum și un 
gazoduct, în lungime de 780 • 
km, ce traversează în diago
nală Peninsula Iberică pentru 
a asigura combustibilul nece
sar bazelor militare ameri
cane.

încă de la primele întîlnirî 
între delegațiile celor două 
țări pozițiile au fost diver
gente. Negociatorii spanioli 
cer îndeosebi evacuarea celor 
72 de bombardiere de vînătoa- 
re tip F-16 și retragerea celor 
5 000 militari americani de la 
Torrejon — bază situată la 
numai 20 de kilometri de Ma
drid. Partea americană a con
simțit o reducere de numai 
10 la sută a trupelor, fără 
să fixeze insă un calendar 
pentru înfăptuirea acesteia- 
în ce privește bombardierele. 
Washingtonul a propus, pur și 
simplu, transferarea lor la 
baza Moron. în sudul țării. în 
apropiere de Sevilla. Mai 
mult, potrivit agenției E.F.E., 
Administrația americană in
tenționează să investească 6,5 
milioane de dolari pentru mo
dernizarea bazelor de la Tor
rejon, Rota și Zaragoza, oeeă 
ce situează cele două părți pe 
poziții total divergente. Lucru 
confirmat de amînarea celei 
de a șaptea runde de nego
cieri programate pentru pri
ma jumătate a lunii septem
brie, în capitala Spaniei. In

acest context, cotidianul „EI 
Pais“ releva. în prima decadă 
a acestei luni, citind surse or 
ficiale. că Ia 14 noiembrie, a- 
dică cu șase luni înainte de 
expirarea acordului hispano- 
american. Spania va informa 
oficial Națiunile Unite asupra 
hotărîriî sale. în cercurile po-' 
litice madrilene se subliniază 
că aceasta dorește să continue 
„cooperarea stabilă, solidă șl 
prietenească" cu Statele Uni
te în domeniul apărării, 
pe baze noi, diferite de cele 
din 1953.

Această hotărire este pusă 
de observatori pe seama am
plelor demonstrații, reluate în 
această vară de forțele iubi
toare de pace, a mitingurilor 
și manifestațiilor antimilita- 
riste care au reunit un mare 
număr de tineri, cu orientări 
politice din cele mai diverse 
și aparținînd tuturor catego
riilor sociale, și1 care! au scos 
încă o dată în evidență ca
racterul nepopular al prezen
ței militare străine pe teri
toriul țării. Majoritatea 
n lojilor se pronunță 
reducerea acesteia ; 
cum rezultă dintr-un 
de opinie organizat de Cen
trul de studii sociologice, 57 
la sută din cei chestionați se 
pronunță pentru diminuarea 
numărului bazelor americane 
și contingentului de trupe a- 
merlcane staționate pe teri
toriul spaniol. O dovadă în 
plus că bazele militare străi
ne. prin definiție nocive și 
periculoase pentru țările gaz
dă, devin, pe zi ce trece, tot 
mai indezirabile.

dar

spa- 
pentru 

după 
sondaj
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